

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA ** AVISOS Y NOTICIAS

1931	
Domingo 1.º de Febrero	
PRECIOS DE ABONO	
	Pesetas
Un mes	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
id. atrasado	0'15

EL TIO

(CUENTO)

Acabo de verles muy juntos, muy sonrientes, hablando quedo, muy quedo. La «carabina» les seguía a pocos pasos, mohina, triste, contemplándolos con un algo de envidia y de desesperanza.

Conozco también a esa «carabina», enjuta y paciente, de edad jeroglífica y de historia plácida, monorrítmica; siempre caminando tras de la dulce visión del amor y sin que nunca el amor viniera a poner un rayo de luz en sus pupilas y un rayo de sol tibia en el corazón.

Enero blanquea las crestas altivas de la sierra y enciende en el almenar el fuego de una nevada más filanca que la albuza del «Puig-Major». Las silentes avenidas de «fora piores», con sus largas hileras de árboles polvorientos, casi desiertas, son inundadas de un airecillo cruel que azota y escalda las mejillas.

He visto en una esquina una bombilla encendida, a pleno sol, y, su luz estéril, ha iluminado un sarcasmo de la vida, llena de luces encendidas infortunadamente.

Del congreso de belleza



La señorita Cantí Viorenan, elegida reina de la belleza de Rumania

En el cielo, un mar azul en cuyos confines surgían los buques fantásticos de unas nubes de armino, colgaba, inútil, la luna, como media oblea gris.

Se conocen ha mucho tiempo; desde niños. Razones de un parentesco lejano ligaron tenuemente sus vidas cuando la hora áurea de la infancia. Más tarde «el niño ciego» se cuidó de atar sus corazones con lazos más sólidos.

Seis, siete años de relaciones pasaron pronto, volando, que no en balde la ilusión fué pintada en forma de pajarillo fugaz e impaciente. Pero, más velozes que las ilusiones mismas, ellos siguieron su ruta, impertérritos, acompañando siempre a la sombra del árbol donde anidaban los pajarillos, fugaces e impacientes.

La vida reía. El día era inundado de sol; la noche, irisada de estrellas; y cuando, el relámpago, venía a iluminar las nubes tormentosas, era para aureolarlas de luz y para esclarecer más y más los ya claros horizontes, las bien precisas perspectivas, en el centro de las cuales fulguraba la sagrada visión de un templo, la albuza de un manto largo e immaculado, y el alegre decir de los sonos de fiesta de un campanario con sus lenguas desatadas.

La familia se opone, a veces, a la realización de nuestros sueños más caros, por muchas razones.

María y Alberto no pudieron, hasta hoy, alcanzar la meta de sus ensueños: consolidar su amor en el lazo matrimonial, por razones de familia, de la familia de Alberto mejor dicho.

Este tenía un único próximo pariente: un tío rico y viejo y fuerte como un roble; uno de esos tíos que no llegan a morirse nunca porque tienen que ser heredados.

Y, Alberto, joven abogado sin peñitos que vivía con su tío, tenía necesidad de su fortuna para casarse. Y el tío no se moría. Y las relaciones iban camino de ser interminables.

Un día, riñeron. Una futesa levantó una muralla entre los dos, una muralla al parecer indestructible.

Alberto tenía que asistir a una «verbenas». Era uno de esos «compromisos» que, a veces, no podemos eludir, y fué a ella a pesar de las amenazas de María que prometía un rompimiento fulminante, también en uno de esos ratos de ceguera que cuestan tantos suspiros y lágrimas.

Y Alberto fué a la «verbenas», y el rompimiento vino, sin paliativos.

Pasaron días, semanas, meses. La paz no volvía con su ramo de olivo. Herida en lo más hondo del alma, María no daba el brazo a torcer, como se dice en romance vulgar; se mostraba inflexible, irreductible a todas las componendas.

A Alberto, cansado de intentar la reconciliación y caído en una especie de indiferencia, no le fueron mal aquellas «vacaciones». Procuró distraerse, organizó cacerías, pescas, excursiones; acudió a cuantas citas dió el mundo elegante; flirteó... llegó a ser el «pollo» de moda, pensó incluso en un nuevo amor, pero, todo en vano, en todas las plazas vacantes hallaba un lado flaco que le disgustaba y de cuyo hallazgo se iba, siempre más fugurante, la imagen de María.

Las pequeñas causas producen a veces los grandes efectos. Y así sucedió. Un día...

No faltan nunca amigas compasivas que se presten a actuar de comededoras.

María, que, aunque, al parecer, irreductible, andaba de cada día más enamorada de Alberto, al ver que éste ya comenzaba a cansarse de tanta tentativa, tramó el lazo en él que debía caer el castigado galán.

Fué en una reunión familiar, íntima, como improvisada y a la que, «casualmente», fueron invitados los distanciados enamorados.

Sacóse a colación el juego de prendas. Alberto, ingenuamente, cayó en el lazo: tuvo que pagar sus prendas a la dulce orden de unos labios de mujer, la cual, convenientemente advertida, castigó al mancebo con bailar un vals con María.

Hubo unos segundos de indecisión, pero, el «tribunal» del juego de prendas no tiene apelación, y, a los pocos segundos, entre los irónicos aplausos de la alegre tertulia, los ex-novios ligaban sus cuerpos con un dulce abrazo y sus almas con una nueva eterna promesa.

¡Si Alberto hubiera visto el gracioso guiño que la perspicaz María lanzó, a sus espaldas, a la amiga solícita y cariñosa!

Acabo de verles muy juntos, muy sonrientes, hablando quedo, muy quedo. Ella marchaba cabizbaja y con dos rosas bermejas en sus mejillas; él, contemplándola y habiéndola cariñoso, insinuante.

Alberto vestía de luto riguroso.

Me he fijado en ese luto y, la luna, que antes me pareció como una inútil media oblea gris, me ha parecido que se iluminaba y goteaba sobre la amorosa pareja todas sus fuentes de mieles y de dulzuras.

Manuel ANDREU FONTIRROIG

Enero de 1930.

COLABORACION

Desde Madrid

Crisis en el séptimo arte.—La verdad sobre el problema artístico y económico de la cinematografía sonora.—Se acerca el pánico en la industria americana del film.

La misión del periodista le obliga, a veces, a ser indiscreto. No debe reparar en medio, sin más obstáculos que los dispuestos por la Ley, para servir la curiosidad del público, suprema razón de su existencia. Y cuando tiene la suerte de hallar los elementos para confeccionar un reportaje de gran interés, su misión es la de apresurarse a darlos a la publicidad.

He aquí que esta tarde, en un Hotel de la Gran Vía, he conversado ampliamente con una distinguida personalidad que acaba de llegar a Madrid. Esta personalidad viene de Hollywood y la conversación, como era natural, ha girado sobre temas cinematográficos. Mi amigo es argentino, pero desde hace varios años reside en la meca norteamericana del séptimo arte, en cuya industria interviene de manera activa desde un elevado puesto en una de las casas productoras más importantes. Conoce a fondo, pues, cuanto se refiere al cinema en todos sus aspectos y sus palabras tienen el valor de la gran autoridad indiscutible que dan la experiencia y el talento.

Mi interlocutor viene ahora a España para estudiar sobre el terreno las posibilidades industriales de nuestro país con respecto a las películas sonoras, ya que la entidad americana que representa trata de instalar en Europa, a la mayor brevedad, estudios perfectamente equipados para producir films hablados en los diversos idiomas del viejo continente. Y de todos esos idiomas el que más le importa, como es lógico, es el nuestro, que significa el abastecimiento de la mayoría del mercado de la América del Centro y del Sur.

La feliz circunstancia de tener un amigo común—amistad vieja de los dos—me ha permitido conocer al gran cinematografista americano y, lo que es más valioso aún periodísticamente, haber podido escuchar revelaciones sensacionales que sin razones de intimidad nunca hubieran salido de sus labios.

Mi nuevo amigo debió de ver en mis ojos el propósito de cometer una indiscreción periodística. Y se apresuró a rogarme silencio sobre cuanto

tenga en el silencio la personalidad de su protagonista.

Sobre la cuestión de las películas sonoras y parlantes se ha fantaseado mucho, se han querido anticipar las cosas... y de ahí la grave crisis que se cierne sobre el mercado americano del film. Si durante muchos años Norteamérica ha poseído la hegemonía cinematográfica, el cinema sonoro, a la vez que se la quita, le asesta un duro golpe en su organización financiera.

Sin embargo, el cinema hablado es un hecho.

Técnicamente, sí, aunque le falte perfeccionarse hasta llegar a reproducir con exactitud la realidad que pretende reproducir. Pero comercialmente no. Hace muy poco tiempo, días antes de emprender mi viaje a Europa, he estado en Washington y he sostenido una larga conversación con Mr. N. D. Golden, subdirector de la sección cinematográfica de la Secretaría de Comercio. Y he obtenido la impresión del abyecto pesimismo con que Mr. Golden, que posee los supremos fundamentos de juicio sobre la materia vislumbra el panorama del cinema americano.

¿Cuál es el origen de esta situación?

Para darse cuenta de ella basta con hacer un poquitín de historia. Un día, una de las cosas más importantes de los Estados Unidos, se decidió a hacer el primer ensayo considerable de cinematografía sonora. E impresionó «El cantor del jazz», aprovechando las grandes facultades y la popularidad del cantor Al Jolson. Los simples anuncios de la película, próxima ya a ser estrenada, despertaron gran expectación, y otras casas editoras, dándose cuenta de ello, no quisieron quedarse atrás. Y empezaron a comprar patentes de procedimientos de fabricación de films sonoros, invirtiendo en ello costosas sumas. Esto determinó a la casa productora del «Cantor del Jazz», para asegurar su primacía, a convertir lo que solo tenía categoría de ensayo en principio de un nuevo tipo de películas y desafiando por el momento el cine mudo, acondicionaron sus estudios en la forma requerida para los trabajos de reproducción del sonido. Gesto que, inmediatamente, fué imitado por las demás entidades productoras. Al mismo tiempo, la mayoría de los cinemas, llevados por el afán de la competencia, instalaron en sus cabinas aparatos de proyección de películas sonoras y el resultado de todo ello fué que poco después no había en todo el territorio de los Es.

Triunfo de un ibicenco



El pintor Narciso Puget que ha triunfado en Madrid, donde ha hecho una exposición de sus telas.

tados Unidos apenas un cinema que no estuviese dispuesto para la explotación de los «talkies», como allí se llama a las películas sonoras, y parlantes. No olviden ustedes que se trata del país de la «standardización», de la producción en serie.

Y la actitud del público? Pasada la natural curiosidad del primer momento, fué francamente contraria al sonido y a la voz en el film. Una de las revistas más importantes en cinema hizo un plebiscito entre sus lectores y el resultado fué extraordinariamente favorable al cine mudo.

Pero siguió la filmación de películas sonoras...

Naturalmente. Todos, tanto los productores como los explotadores, habían invertido sumas considerables en equipar los estudios y las salas de proyección, y trataron de amortizar esos desembolsos. La idiosincrasia americana, además, impide a los productores de cualquier clase de artef. ocuparse de si su industria interesa o no al consumidor; solo se cuidan de imponerla y para ello disponen de organizaciones de propaganda realmente abrumadoras. En este caso había que obligar al público a transigir con los «talkies» y para ello han suprimido por completo la producción de películas mudas. Así, aun contra su voluntad, el ciudadano, si quiere ir al cinema, habrá de soportar lo que los grandes magnates de la cinematografía quieren darle.

Pero las películas sonoras cuestan mucho más caras que las mudas...

Exactamente. Se puede calcular el sobreprecio, en términos generales,

El aviador Lundborg



Acaba de fallecer en Noruega. Su nombre fué célebre porque salvó al general Nóbbe en el Polo Norte

to acababa de decir. Hubo insistencias, negativas, nuevas insistencias, nuevas negativas, intervención conciliadora del amigo común y por fin llegamos a una fórmula de arreglo: publicidad para las declaraciones y anónimo para quien las hizo. Tal es la razón de que este reportaje man-

EL HUMOR AJENO



LA GRIPE

—Y sobre todo procure usted no coger frío en los pies.
—No hay cuidado, doctor; se ha sentado usted encima.
(De «Le Journal», de París).

en un 35 o 40 por ciento. Y, al mismo tiempo, el aumento de precio en las localidades de las salas de proyección, no basta a compensar de la disminución del número de espectadores. Pero no es ello lo más grave. Lo realmente peligroso consiste en la necesidad de hacer distintas versiones habladas de cada película, según el país en que hayan de proyectarse. Esto es lo terrible. Cada versión supone un gasto considerable, que ha de amortizarse en un solo país, excepto el caso del idioma castellano, que posee el gran mercado de América.

—Ello redundará en beneficio de la producción nacional de cada país. —Y con ello la industria norteamericana del film sufre un rudo golpe. Para España, para Francia, para Alemania, la implantación del cinema sonoro y hablado ofrece la gran ventaja de permitirles crear una cinematografía propia, sin grandes competidores extranjeros. Para Norteamérica, en cambio, significa la pérdida de su hegemonía, de su gran triunfo. Ya en la Bolsa se advierten los primeros síntomas del conflicto. En Wall Street los valores de la industria del film han sufrido una baja considerable y se avecina un pánico tremendo.

—¿Y no encuentran ustedes medio de evitarlo?

—Trabajamos incesantemente para ello. Buscamos en la producción de películas en castellano la compensación del mercado de hispanoamérica. Y ensayamos de continuo nuevos procedimientos que permitan a los «talkies» satisfacer de verdad los gustos del público.

—¿Cree usted que lo conseguirán?

—Esa es ya otra cuestión. El cinema sonoro acaba de nacer y fuera locura exigirle más de lo que ha podido dar. Pero nadie duda que el futuro del nuevo arte ha de ser muy diferente de lo que hoy tenemos por maravilla de la técnica. Por eso aceptamos todas las ideas nuevas, todas las iniciativas, con la esperanza de que alguna de ellas sea la salvación artística e industrial de una industria importantísima que ahora atraviesa grave crisis.

Carlos FERNANDEZ CUENCA

LECTURAS Y COMENTARIOS

EL IDIOMA ESPAÑOL EN LAS PELICULAS HABLADAS

Los ómnibus de la Argentina, Bolivia, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, Nicaragua, Panamá, Perú, Uruguay y Venezuela han firmado en San Francisco un acta que reproducimos íntegramente, en razón de su gran interés:

«En San Francisco de California, a 6 de diciembre de 1930, los suscritos convocados por don Sebastián de Romero, cónsul de España en esta ciudad, y reunidos en su domicilio con el fin de tratar de ciertos puntos relacionados con el idioma español que debe usarse en el cine parlante y que han suscitado largas y chochos controversias entre españoles e hispanoamericanos, después de una amista discusión, hemos llegado a las siguientes conclusiones, previa lectura de una moción presentada a nuestra consideración por el citado señor Romero:

Primera. El idioma español presenta una unidad completa en todas las naciones que lo hablan, salvo las pequeñas diferencias dialectales que son peculiares a las distintas regiones de las mismas. El idioma español que hablan las gentes cultas de la América hispana es tan gramaticalmente correcto y castizo como el que hablan en España esa misma clase de personas.

Segunda. Consignamos como una bella aspiración la de que todos los países que hablan nuestro idioma acomodasen su pronunciación a la normal española. Siendo el cine parlante uno de los mejores medios para obtener esta uniformidad del lenguaje hablado, sería de desearse que los actores que en las cintas sonoras tomen parte, acomodasen su pronunciación a la más pura y castiza.

Tercera. Existen en los países hispanoamericanos como existen en las diversas provincias de España acentos y modalidades peculiares a

cada región que no pueden admitirse en las cintas habladas, a menos que se trate de caracterizar personajes de esos mismos países o regiones.

Cuarta. Hemos leído algunos artículos de Prensa que se han publicado recientemente sobre este asunto en la ciudad de Los Angeles, en los cuales se ha injuriado a España injustamente, con manifiesto olvido de nuestro amor hacia ella, de nuestra elevada cultura, y de la furia viva que el idioma español repraesenta como vínculo de unión entre dicha nación y nuestros países. Aprovechamos esta oportunidad para expresar en estas conclusiones la impresión desagradable y penosa que han dejado en nuestros ánimos los aludidos apasionados escritos, y manifestamos la gran admiración, cariño y respeto que nos inspira nuestra gloriosa madre, a cuya raza nos enorgullecemos de pertenecer.

Antes de poner nuestras firmas a las anteriores conclusiones rogamos atentamente al señor Romero sirva hacer llegar nuestro más respetuoso saludo a Su Majestad el Rey, al jefe del Gobierno español y al señor embajador de Su Majestad Católica en Washington.

MAS DE DOSCIENTOS MILLONES DE PESETAS EN LITIGIO

El próximo lunes se verá en la Audiencia territorial de Burgos la vista de un incidente del pleito seguido por los parientes de doña Agueda Ochandategui y Archa al título contra don Pedro de Icaza (vizconde de Moreaga de Icaza) y don Jaime de Aguirre y Oxangoiti, herederos de los albaceas testamentarios de dicha señora, don Pedro Aguirre y Bassagoiti y don Juan Víctor Aguirre.

El pleito que data aproximadamente de hace quince años, fué planteado por uno de los parientes de la señora Ochandategui.

La historia de este asunto que ofrece curiosas características, es la siguiente:

Doña Agueda Ochandategui y Archa veta heredera universal de los bienes de su hermano don Simón, a la muerte de éste. Al ocurrir el fallecimiento del señor Ochandategui, su fortuna era tenida por una de las más cuantiosas que jamás se hayan conocido en Vizcaya. El señor Ochandategui creó un gran número de hijos, que a su fallecimiento dejaron en marcha próspera, que continúa en los momentos actuales.

Doña Agueda murió hace ya cerca de medio siglo, nombrando sus albaceas testamentarios a don Pedro de Aguirre y a don Juan Víctor de Aguirre.

De ella fué, entre otros innumerables rasgos de caridad, aquel por el que dispuso—a raíz de la abolición de los fueros vascongados por Cánovas del Castillo—que todos los muchachos nacidos en el término municipal de Berango fueran redimidos a metálico a expensas de su fortuna, rasgo que, según tenemos entendido se prolongó hasta mucho después de su muerte, y hasta creemos alcanzó a los tiempos del servicio militar obligatorio.

A ella debieron también su carrera muchísimos jóvenes de Berango, que abrazaron la carrera de marino y otras distintas.

Son varias ya las veces que se han agrupado los presuntos herederos de la supuesta enorme fortuna para reclamar su derecho a ella.

La primera se celebró hará cosa de unos veinte años, en Eradio. Tras de ella han ido sucediéndose otras en distintos pueblos de la provincia con la misma finalidad y aumentando cada vez el número de presuntos derechohabientes. Últimamente (ha unos diez años), uno de ellos presentó por su cuenta, sin que el fallo de los Tribunales le fuera proclivo.

Entre tanto, habían fallecido los albaceas testamentarios, y sus herederos se hicieron cargo de los deberes de aquéllos.

Ante una nueva insistencia de los parientes de la finada señora Ochandategui, los herederos de los albaceas testamentarios citaron a una reunión a todos los presuntos derechohabientes, llegando a congregarse en la plaza Nueva de Bilbao (el 26 de octubre de 1925) una verdadera manifestación de todos aquéllos, pues la formaban más de 500, procedentes de distintos pueblos de las tres provincias vascongadas.

Los citantes recibieron a todos, se

hicieron cargo de los documentos que en apoyo de su derecho presentaban y les entregaron un recibo.

Posteriormente, otro grupo (compuesto de cinco o seis reclamantes), que parece ser niega el derecho a la transmisión del encargo de albaceas testamentarios a los herederos de éstos, volvió a plantear el asunto ante la Audiencia provincial de Bilbao, que falló el año pasado una de sus incidencias (excepción de causa fallada) en contra de los reclamantes quienes recurrieron a la Territorial, que es la que va a entender del asunto el próximo día 12.

Con los intereses del capital de las sus albaceas testamentarios han crecido señora Ochandategui, los herederos de los dos instituciones españolas de dotadas e instaladas; una, en Deusto, la Universidad Comercial, centro de estudios superiores de comercio, y otra, el Hogar de Tullidos, en Santurce, donde se corrigen las deficiencias físicas de los niños vizcaínos vendidos al mundo con las más lamentables deformaciones. En estas obras y en otras de asistencia social van invertidos unos quince millones de pesetas.

DE BALEARES

Política local

UNA CARTA DE CAMBO

Nuestro distinguido amigo don Bartolomé Fons nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Barcelona, 30 de Enero 1931.

Sr. D. Bartolomé Fons
Palma de Mallorca

Mi apreciado amigo:

Nuestro amigo Estelrich me ha informado de los trabajos que, con tanto éxito, estáis realizando. No hay duda de que nos acompaña, en todo el país, una fuerte corriente de opinión. Y estoy seguro de que, si no desmayáis en vuestro empeño, estas organizaciones, que se anuncian tan pujantes en las principales localidades de la Isla, darán lugar, en un breve plazo, a un partido poderoso y digno, a cubierto de bochornosas presiones.

Porque no hay duda de que la necesidad inmediata, indispensable, de vida o muerte para la ciudadanía, es la de organizar y fortalecer la opinión pública. Los viejos partidos, ya divididos hasta el extremo, acabaron de ser triturados con la experiencia de la Dictadura. La caída de esta nos encontró sin órganos adecuados al ejercicio de la ciudadanía popular. Yo no sé si todos se dan cuenta de esta necesidad suprema de construir de nuevo. En Mallorca me parece evidente, y vosotros lo sentís así.

Por sus condiciones especiales, Mallorca, en su conjunto, es un país de tipo conservador. Y no podría ser de otro modo, alejada como está de los centros motores. Hay ahí grandes masas, adheridas al orden, que sienten, sin embargo, la necesidad ineludible de cambio y de evolución. Al fin y al cabo, evolucionar a tiempo es el único antídoto seguro contra la revolución. A esas masas, hoy sin dirección energética, debéis llevar vuestro ideal. Ellas lo acogerán y no se sentirán defraudadas.

Pero volver a lo viejo no es posible, ni menos deseable. En Mallorca, por otra parte, no existen esos peligros revolucionarios que, en determinadas circunstancias, pueden aconsejar la unión estrecha de toda la gente que puede creer en la eficacia de la violencia. El mal de Mallorca no es ciertamente el virus revolucionario. Precisa arrollar los obstáculos que se oponen a que se desarrolle la personalidad auténtica de Mallorca y a que florezca y predomine así el ideal cívico. Todo pacto con el caciquismo, so pretexto de salvaguardar un orden que no aparece ahí amenazado, sería estimular el desorden y aconsejar la desesperación. Cosas, ambas, contrarias a nuestro espíritu que será siempre, por encima de todo, anticaciquístico. Bien sabéis, por otra parte, que soluciones suelen abrigar y que intereses suelen proteger, esas pretendidas inteligencias.

Nuestro programa general, condensado en las notas que libré a la prensa, mereció, entre otras muchas aprobaciones, la adhesión plena, desde la primera a la última palabra, del señor Duque de Maura, quien las conoció antes de publicarse. Inútil decir cuan-

El asunto ha despertado gran expectación en Bilbao por la formidable cuantía de la herencia que se discute.

LA HIJA DE LA VICTIMA ASESINA AL MATADOR

De Witt.—Hace algún tiempo, en una riña, un hombre tuvo la desgracia de matar a otro. Ahora se ha celebrado el juicio para condenar al culpable, juicio que ha terminado de una trágica e insospechada manera.

La hija del hombre muerto, una muchacha de diez y siete años de edad, asistió a las sesiones en calidad de testigo. Poco antes de retirarse el Jurado a deliberar, la muchacha sacó una pistola, disparó contra el matador de su padre y lo mató.

El hecho se realizó tan rápidamente, que nadie pudo evitar la agresión de la muchacha.

Después de cometido su delito, la joven declaró que quería vengarse personalmente de la muerte de su padre, porque estaba segura que el Jurado no iba a darle la condena merecida.

to me satisfizo esta coincidencia, y cuanto creo yo que debería haber influido en la política local mallorquina, donde el Sr. Maura conserva el prestigio a que, por tradición familiar y por los propios méritos es acreedor.

Pero vosotros tenéis, además, un programa de realizaciones locales, de que hemos tratado a menudo con Estelrich y en los cambios de impresiones con ese Comité. Se trata, en primer término, del resurgimiento de la autenticidad mallorquina. Vuestra Isla conserva una personalidad honda y fecunda. Ella ha dado al resurgimiento catalán, y a España entera, sus valores más puros. Es preciso conservar esa personalidad, desarrollarla y fortalecerla, con empresas e instituciones privadas y públicas, de todo carácter, pero especialmente de carácter educativo y cultural. Y luego debéis ir, francamente, directamente, a los problemas económicos y materiales, que se imponen por ellos mismos. En agricultura, en obras públicas, en comunicaciones, en organización, en turismo—lleno de posibilidades para Mallorca—tenéis infinitas de iniciativas, prontas a realizar. Que todo ello fué infelizmente olvidado, por quienes solo aspiran al medio personal con desmedro de la patria, o fué puesto al servicio de intereses privados, o abandonado al esfuerzo particular. Vuestra actuación en ese sentido, habrá de ser generosamente implacable.

En fin; se acercan momentos de viva lucha. Confío en que no harán mella en vuestro ánimo amenazas de ningún género. No es difícil predecir que se recurrirá contra vosotros a todos los medios. No importa. Cuantos excesos se cometan, cuantos atropellos se ejecuten contra vosotros, fortalecerán vuestra posición. Las Cortes que vengan no aceptarán ninguna acta que se presente con estigmas de coacción, soborno o violencia.

Podeis publicar esta carta en la forma que estimeis conveniente.

Os saluda a todos afectuosamente,

F. Cambó

La Filadora

Se liquida una gran partida de géneros Hules y paraguas 3

Por la restauración del templo del Pilar de Zaragoza

No habíamos dado cuenta al público del resultado de la colecta hecha el día de la Inmaculada en las Parroquias e Iglesias de Palma para la restauración del Templo del Pilar de Zaragoza, por coincidir con la enfermedad de nuestro amantísimo Prelado. Hoy que el cielo ha oído las oraciones de todos los fieles y se ha iniciado la mejoría en el estado delicado del Excmo. señor Arzobispo, hemos hecho llegar a nuestro Prelado, por medio de uno de sus familiares, el resultado de la colecta, y hemos recibido, al par que su ben-

edición por esta importante y urgente obra, la autorización para publicar la recaudación por la colecta y tempeza la suscripción, esperando que una vez más nuestros hermanos mallorquines den prueba de su acendrado amor a la Madre de Dios, María Santísima, y contribuyan en la medida que sus medios les permita a consolidar el Templo Mariano, único en el mundo que alberga la Columna que en propias manos entregó la Santísima Virgen a Santiago cuando le visitó en las orillas del Ebro.

Pidamos a nuestra Madre del Pilar por la completa salud de nuestro Prelado que con tanto celo dirige la diócesis de Palma.

COLECTA RECAUDADA EN LAS PARROQUIAS E IGLESIAS DE PALMA

- Parroquia de la Catedral, 325,15
- Id. de San Jaime, 236,15
- Id. de Santa Eulalia, 117
- Id. de Santa Cruz, 70,35
- Id. de San Miguel, 60,65
- Id. de San Nicolás, 55
- Id. de San Magín (Barrio de Santa Catalina), 90
- Id. de la Santísima Trinidad, 2
- Iglesia de Montesión RR. PP. Agustinos.—Colecta del día de Nuestra Señora del Pilar: Congregación Pilar de caballeros; id. de señoras, 1.118 pesetas.
- Iglesia de San Cayetano, 46,45
- Id. de San Juan, 28,20
- Iglesia de la Anunciación (Sto. Hospital), 34,50
- Id. de los RR. PP. Agustinos, 25,45
- Id. de los RR. PP. Capuchinos, 11,30
- Id. de la Merced, 35,50
- Id. de El Terreno, 20,00
- Id. de San Felipe Neri: Colecta por la iglesia, 10,00
- Id. mesa peticoria, 53,10
- Id. limosna Congregación, 5,00
- Iglesia de San Francisco, 8,00
- Id. de San Jerónimo, 0,40
- Convento de la Concepción, 7,75

SUSCRIPCION

- Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, 100,00
- Sres. de Saridakis, 100,00
- Excmo. señora Marquesa de Vivat, 50,00
- Ilma. señora Condesa de Ribera, 50,00
- Sra. D.ª María de Mesa, 50,00
- Sra. D.ª Dionisia Desplá de Casasnovas, 50,00
- Excmo. Sra. Vizcondesa de Comas, 50,00
- Sra. D.ª Concepción L. de Vega, 50,00
- Vda. de Fortuny, 50,00
- Sra. D.ª María Aguiló de Aguiló, 50,00
- Sra. D.ª Dolores Sanlloriente, Vda. de Comas, 50,00
- Sra. doña Catalina Gual de Morera, 50,00
- Sra. doña Catalina Sureda (de Deu), 50,00
- Sra. doña Pilar Castellón de Fons, 50,00
- Adoración del Santísimo (de María Reparadora), 25,00
- Corte de María Reparadora, 25,00
- Obreras de «Hijas de María Reparadora», 10,00
- Hijas de María de Santa Eulalia, 25,00
- Colegio de las MM. Escolapias, 75,00
- RR. PP. Agustinos, de una devota persona, 25,00
- D. Antonio Tomás, 1,15
- R. C., de Consell, 25,00
- Sra. doña Rosa Gil, Vda. de Antón, 50,00
- Sra. doña Margarita de Verí, 50,00
- Sra. doña Inés Saez, Vda. de Alemany, 9,00
- Sra. doña Micaela Alemany de Obdó, 5,00
- Sra. doña Coloma Guasp de Trijillo, 5,00
- Sra. doña Margarita Marió, 1,00
- Sra. doña Catalina Guasp, Vda. de Alemany, 5,00
- Sra. doña Catalina Rotger Riera, 5,00
- Una devota persona para una piedad del Templo, 5,00
- Un décimo de lotería del sorteo del 3 noviembre 930.
- Noviciado de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, 2,00
- Colegio de los HH. de San Juan Bautista de La Salle, 36,50
- Ilmo. Sr. Vicario General, 5,00
- Sra. doña María Ferragut, Vda. de Pascual, 5,00
- Sr. don Jaime Serra, 5,00
- Una devota persona de la Virgen del Pilar, 5,00

Una devota de la Virgen del Pi... Alumnas del Colegio del Sagrado Corazón de Son Españolet, 500.00.

García, don Vicente Sánchez y señora, don Andrés Cifre, don Francisco Via, don Miguel Cardell, don Juan Bonet, don José Matas, don Luis Godoy, don Ramón Diaz, don Enrique Pérez, don Ramón Soto, don Félix Trogo, don Joaquín Perea, don Ramón Cautbet y don Jaime Teixidó.

Los donativos se reciben en la Secretaría del Obispado todos los días laborables de 10 de la mañana a 1 de la tarde. En la portería de Monjes, Residencia de los PPP, Jesuitas, y en los domicilios de la señora.

Embarcaron también para Barcelona el Marqués de Triana y el ex Diputado don Juan March.

Igualmente embarcó para la Ciudad condal, donde ha sido destinado para ocupar el cargo de Juez del Distrito de Atarazanas, don José Aragón que ha venido ejerciendo el cargo de Magistrado de esta Audiencia.

Estuvieron al muelle para despedirle el Alcalde de Palma don Suau, el Teniente de Alcalde señor Barceló y Caimari, el Fiscal señor Prada, los Magistrados de la Audiencia y buen número de sus distinguidas amistades.

Notas taurinas

El Presidente de la Peña Antonio Martín, don Antonio Vallespir, recibió ayer telegrama de Salamanca del joven diestro Antonio Martín, comunicándole que había asistido a la terna de Buenabarba, actuando con quites y muleta, siendo felicitado, como también había asistido a la terna de Vicente Muriel, actuando con fortuna.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL Hoy domingo, de tres y media en adelante se proyectará por última vez las tan celebradas películas sonoras «La canción del cosaco», y la «Cavatina del Barbero», que cada noche es recibida con una ovación.

Para mañana lunes se anuncia el estreno como sonora de la película «Corazón de hidalgo» por John Gilbert.

LIRICO «Boris Godounoff», la ópera cumbre de Moussorgsky, fué estrenada anoche por la disciplinada Compañía que dirige Slaviansky d'Agrenoff, con el acierto y esa devoción que es norma en todo el conjunto de esta prestigiosa agrupación.

Reconocida es, la magistral participación de «Boris Godounoff», como la obra más audaz que ha producido la escuela rusa, Moussorgsky, con ese drama musical, hizo que se desbordaran las sutilezas de expresión y de rica melodía, constituyendo un cuadro pleotórico de vida y de ambiente, con escenas de gran belleza y plasticidad.

Es personaje central de esta ópera el protagonista «Boris», que halló en F. Romito Saleviefi a un excelente artista, muy bien preparado, especialmente para la declamación lírica, realizando una labor notable que fué lo más destacado de la interpretación, siguiendo la labor de la bien conjuntada orquesta dirigida por Slaviansky d'Agrenoff, demostrando un gran dominio sobre cantantes y profesores.

Los coros, muy bien, como la noche anterior, igualmente que Nina d'Agrenoff, Karavia, Levitzky y demás partes secundarias.

La presentación escénica, cuidada y de buen gusto artístico el original decorado.

Después de cada acto el público dedicó abundantes aplausos a la Compañía.

Hoy, a las nueve, estreno del cuento lírico en cuatro actos y un prólogo, de Rimsky Korsakoff, «Snegourotchka» (La hija de la nieve).

CINE MODERNO En las sesiones de cine que se celebrarán hoy empezando a las tres, se

Guillermo Porcel Sancho MAYORDOMO DEL VAPOR REY JAIME I HA FALLECIDO Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. Su desconsolada viuda hijos, hijas, hijas políticas, hermana, hermana política, primas y demás parientes suplican a sus amigos asistan al rosario que se rezará hoy a las doce en la Inmaculada Concepción de Santa Catalina y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Ronda Poniente, 71-2º El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

darán las últimas proyecciones de la colosal producción sonora «El hombre y el momento» creación de la hermosa Billie Dove y Rod La Roque; y de la interesante comedia «Su hombre» por la conocida y bella estrella Laura La Plante.

Lunes se estrenará la producción sonora «La muchacha de la calle» interesante comedia sentimental muy bien interpretada por Betty Compton y el notable actor John Harron. Y como complemento de programa se proyectará de estreno la comedia dramática «El solitario» por Natalia Kingston.

CINE ORIENTAL Para hoy domingo se anuncian las últimas proyecciones de «Por ella» por Alice Day y «Paraíso para dos» por Richard Dix.

Para mañana lunes se anuncia la superproducción Metro Goldwin «Filibusteros modernos» por John Gilbert y Joan Crawford y la graciosa película «Dos viejos verdes» por Chester Conklin, completando el programa una comedia en dos partes.

SALON RIALTU La gran producción sonora «El hombre y el momento» por Billie Dove y Rod La Roque que tanto éxito ha obtenido todos los días desde su estreno, será proyectada por última vez en las sesiones que se celebrarán hoy que darán principio a las tres y cuarto; también se proyectará la hermosa comedia «Su hombre» por Laura La Plante.

El lunes se estrenará la hermosa comedia dramática «El Solitario» cuya protagonista es la excelente actriz Natalia Kingston.

SALON MALLORCA Hoy en sesión continua de 3 y media a 11, se proyectará el psicogélico programa que tanto éxito tuvo el jueves. Lo forman la película «La chica del rancho» y la superproducción Universal de interesantísimo argumento «El corazón de una nación» y una comedia de dos partes.

Para mañana lunes, por ser considerado como semifestivo, se celebrará una sola sesión, de 6 a 9 tarde, con un programa todo nuevo, proyectándose la original película en seis partes «La fortuna es del audaz» por Ricard Dix y la superproducción Paramount «Glorias ajenas» por Esther

Ralston, y una cómica de dos partes. Esta función del lunes sustituirá a la del viernes próximo.

Bolsa de Mercancías

(Datos facilitados por la casa Sureda, IT-rrasa y C.ª)

Table with columns: MESES, Gierre anterior, Apertura a tarde. Rows include ALGODON (New-York, Chicago, Winnipeg) and MAIZ (Chicago, New-York).

Información del Puerto

Día 31.

Entradas Entraron el vapor correo «Balear» de Mahón con pasaje y carga; el vapor correo «Mallorca» de Barcelona con carga general y pasaje; el vapor «María Mercedes» de Barcelona con pasaje y carga; el vapor «Ciudad de Palma» de Cabrera con su equipo.

Salidas Salieron el vapor «Ciudad de Palma» para Cabrera con su equipo; la motonave postal «Infante don Jaime» para Barcelona con carga y pasaje; el vapor «Cabo La Plata» para Palamós con carga de tránsito.

Despachados Quedaron despachados, el pailebot «Cala Fornells» para Mahón con efectos; el pailebot «Nuevo Lareño» para Valencia con carga varía; el pailebot «Estela» con carga general para Barcelona.

Noticias generales Ayer tarde llegó de Marsella el paquebot francés «Djemila» al anocheecer siguió viaje para Argel. Esta noche a hora de itinerario debe salir para Valencia el vapor correo rápido «Mallorca».

Noticias varias

MUSICA EN EL BORNE.—Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento de Infantería Palma n.º 61 en el Paseo del Borne desde las 12 a las 13.30 del día de hoy:

- I P. D. «Amarguras», San José. II «La Virgen de Bronces» intermedio, Soutullo y Vert. III Fantasía Gallega, Montes. IV Fox de los besos de la zarzuela «El País de los tontos», Guerrero. V P. D. «Sangre El pañola», Rufz.

OBSEQUIO.—Hemos recibido del representante en Palma don Guillermo Coll, de la Casa Munich y Godí de Barcelona, fabricante de artículos para Reclamo y Propaganda, un artístico calendario correspondiente al año en curso. Agradecemos el obsequio.

CONCIERTO EN LAS CUEVAS DEL DRACH.—El concierto que tendrá lugar el próximo lunes, día 2 de febrero de 1931, en el lago «Marte» de las Cuevas del Drach, se desarrollará bajo el siguiente programa: 1.º Gavota de Mignon, Tomás. 2.º Chanson de Solveig, Grieg. 3.º Chant Hindou, Karsakow. 4.º Chant sans Paroles Tschai-kowsky. 5.º Sinai, Canonge.

INAUGURACION.—Tuvo lugar ayer tarde a las seis la inauguración de un nuevo café situado en la calle de Uetam del Ensanche del que es propietario don Miguel Alemany. El nuevo establecimiento dispone de un amplio salón esmeradamente decorado e instalado al estilo de bar americano.

El acto de inauguración que se vio concurridísimo fué amenizado por la banda de música La Mallorquina.

UNA PASTORAL DEL CARDENAL PRIMADO SOBRE SANTA CATALINA THOMAS.—El «Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Toledo» publica una hermosa pastoral sobre nuestra Santa Catalina Tomás que dirige a sus diocesanos el Emmo. Cardenal-Arzobispo, Primado de España, Dr. Segura.

CALENDARIO.—Los talleres gráficos Llauger de Barcelona nos han obsequiado con un artístico calendario reproduciendo un hermoso bodegón de Junyer.

LA CORONACION DE LA VIRGEN DE LA SALUD.—Los proyectos de la corona para la Virgen de la Salud, que se venera en la parroquial Iglesia de San Miguel, presentados en el concurso abierto para ser confeccionada y debidos a la pluma de firmas acreditadas y competentes, que fueron desechados fueron ayer expuestos en los escaparates de la casa Boscana, en la plaza de Cort.

Ayuntamiento de Palma (Negociado de arbitrios)

Queda abierta la cobranza en su período voluntario, durante el primer semestre del presente año, del arbitrio sobre Carros de Transporte, Carros Agrícola, Carros de Industria, Carretones de mano, Carritos para borriquitos y Bicicletas, la que tendrá lugar en el Negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento los días hábiles y horas de oficina.

NOTA.—Todo vehículo que no vaya provisto de su correspondiente permiso de circulación, será detenido y conducido al depósito municipal hasta que se haya provisto del mismo. Lo que hago público para conocimiento de los interesados. Palma 29 Enero de 1931.—El Alcalde, J. Suau.

De Sociedad

En la última reunión celebrada por la Junta Protectora de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad, fué elegido por unanimidad para ocupar la vacante de Vice Presidente de la misma, nuestro distinguido amigo el abogado y propietario D. Juan Marqués y Luigi a quien felicitamos por tan honrosa distinción.

Ha sido pedida la mano de la Señorita Dolores Domenge Alomar para el Teniente de Infantería don Emerico Feliu Oliver.

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha tenido postrado en cama durante diez días, nuestro estimado amigo el Contratista del Ayuntamiento don Juan Pizá Cañellas.

Desde hace varias semanas se encuentra postrado en cama aquejado de delicada dolencia el médico don Jaime Bosch Oliver. Deseamos su restablecimiento.

Habiéndose agravado en su enfermedad ha sido viaticado el noble señor don Juan Burques Zaforteza y Cotoner. Hacemos votos por su restablecimiento.

Se halla gravemente enfermo el Ilmo. don Pedro Ferrer, Prelado Doméstico de Su Santidad y Catedrático del Instituto de esta ciudad. Ha sido viaticado. Le deseamos pronto alivio y total restablecimiento.

Llegaron ayer de Barcelona en el vapor «Mallorca», don Gaspar Homar, don Juan Castells, don Francisco Oliver, don Juan Moll, don Francisco Villanueva, don Francisco Pons, don Bartolomé Casellas, don Juan Oliver, don Jaime Muntaner y don Francisco Soler.

De Valencia llegaron ayer en el vapor «Jorge Juan», don Miguel L'ompert y señora, don Enrique Pérez, don Andrés Amengual, don Eduardo Lluch, don Manuel Arceche, don José Verdera y señora y D. Joaquín Pérez.

En el vapor «Balear» llegaron ayer de Mahón, don Pedro Herrero, don Manuel Gaviro, don Antonio Terrasa y señora, don Miguel Canet, don Guillermo Coda, don Bartolomé Ordinas, don Martín Ximelis, don Francisco Gomila y don Miguel Perelló.

Ayer dejó de existir después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Guillermo Porcel Sancho, Mayor-domo del vapor «Rey Jaime I». El finado se había granjeado el aprecio de cuantos le trataban, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

D. E. P. Reciban su desconsolada esposa, hijos don Jorge y don Guillermo, del Comercio y don Gabriel, Apoderado del Banco Comercial de Barcelona, la expresión de nuestro sentido pésame.

Anoche embarcaron para Barcelona en la motonave «Infante don Jaime», don José

Salón Mallorca HOY DOMINGO DE TRES Y MEDIA A ONCE NOCHE Ultimo dia de proyección de la película en seis partes La chica del rancho La super-producción UNIVERSAL en siete partes El corazón de una nación y una cómica Sesión especial de 6 a 9 MANANA LUNES La fortuna es del audaz por Ricard Dix Glorias ajenas por Esther Ralston precios de costumbre

CINE MODERNO

Hoy a las 3

Lunes a las tres

Su hombre

MUSICA CANTOS DIALOGOS

El solitario

COMICA ENCICLOPEDIA

El hombre y el momento

EFFECTOS SONOROS COMICA

La muchacha de la calle

Jueves: ARCO IRIS (sonora) por Bessie Lowe y Charles King.

(sonora) por Billie Dove REVISTA

(sonora) por Bessie Lowe y Charles King

Cursillo de Cultura Científico-Religiosa

PARA LAS CLASES MILITARES E INTELLECTUALES

Se ha organizado en esta Capital un Cursillo de Conferencias Científico-religiosas para Jefes y Oficiales del Ejército y Clases intelectuales que quieran asistir. El cursillo constará de cinco lecciones, explanándose los temas fundamentales de la discusión religiosa que ocupa actualmente tantas inteligencias selectas: «Posición del Pensamiento Moderno en sus relaciones con las bases científico-criteriológicas de la fe»; «Valoración pragmática del testimonio personal de Cristo»; «Valoración trascendente de sus obras»; «Posibilidad, historicidad y discernibilidad criteriológica del fenómeno milagroso»; «Historicidad de los relatos evangélicos»; «Génesis del progreso moderno»; «La psicoanálisis, las conversiones religiosas y el fanatismo».

Este cursillo ha sido encargado al publicista Dr. don Francisco Sureda Blanes, cuyas obras apologeticas y polémicas, escritas bajo la inspiración de un amplio espíritu de cristiana tolerancia, ha merecido bien del Episcopado español y de la crítica, aun nacionalista y socialista, por su seriedad científica. Reciente es todavía la polémica que sostuvo nuestro Colaborador con el ilustre Dr. Lafora, en las columnas de «El Sob» de Madrid, llevada por ambos con espíritu levantado y ejemplar corrección.

El señor Sureda Blanes ha dado ya numerosos cursillos y conferencias científico-religiosas en casi toda España, siendo dignas de recordar las encargadas por las Universidades de Madrid y de Zaragoza, Ateneo de Bilbao, Guarnición de Huesca, Centro Católico Alemán de Madrid, Sindicato de Iniciativas Culturales de Navarra, Centro de Cultura de Santiago de Compostela, Casa del Estudiante, etc.; lo que hace asegurar un éxito al cursillo recién organizado.

En los programas que hemos recibido y agradecemos, consta que las lecciones tendrán lugar en la Iglesia de San Nicolás, cedida a este efecto por el Prelado, los días 4, 6, 9, 11 y 13 de febrero, a las 7 y media de la tarde con toda puntualidad. El cursillo es para hombres solos, permitiéndose, no obstante, la concurrencia de Señoras de carrera y Stas. estudiantes universitarias.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para pasado mañana, martes, está señalada en esta Audiencia, la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Mariano Escandell Torres, acusado del delito de hurtos.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

El procesado estará defendido por el Abogado don Gabriel Cañellas y por el Procurador señor Vinals.

Accidentes

del Trabajo

En el Dispensario de la «Mutualidad de Accidentes de Mallorca» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Bernardo Pons, herrero, con domicilio en la C. Sureda, 26. La Soledad, de contusión pulgar mano izquierda.

Juan Jaume, desargador, con domicilio en Son Cok, de contusión pie derecho.

José Bonnin, curtidor, con domicilio en la C. Molins, 183, de herida mano derecha.

Damián Pons, mecánico, con domicilio en la C. Olmos, 64, de contusión pie izquierdo y fractura dedo gordo mismo pie.

Catalina Orfila, herrera, con domicilio en La Soledad, de úlcera corneal ojo derecho.

Mateo Riera, abonos, con domicilio en la C. Esporlas, 6, de heridas ojos.

Lorenzo Oliver, cargador, con domicilio en la C. San Lorenzo, 44, de torcedura pie izquierdo.

Juan Torres cargador, con domicilio en la C. Misericordia, 37, de contusión índice mano izquierda.

Francisco Robles, carpintero, con domicilio de la C. Valldu gent, 28, Santa Catalina, de contusión en la mano izquierda.

Notas de la Alcaldía

INAUGURACION DEL TELEFONO INTERIOR

Ayer quedó definitivamente instalado el teléfono interior en la Casa Consistorial.

A las doce y media tuvieron lugar las pruebas oficiales que dieron magnífico resultado, siendo la mejora, muy elogiada por cuantos asistieron a ella.

Estaban presentes el Secretario del Ayuntamiento don Antonio Roselló Cazador, el Secretario particular del señor Alcalde don Julián Oliver, el Delegado de la Telefónica en Palma don José Jover, los técnicos de la Compañía que han dirigido la instalación, varios empleados del Ayuntamiento y los representantes de los diarios locales que hacen la cotidiana información. El acto se celebró en la intimidad, en la Casa de la Vila.

DIA FESTIVO

Mañana lunes, con motivo de la festividad de la Purificación de María permanecerán cerradas las oficinas municipales.

En el Gobierno Civil

El señor Gobernador al recibir a los periodistas les manifestó que era completa la tranquilidad en la provincia.

Les añadió que se había recibido un telegrama del Gobernador propietario señor Manero, que sale hoy de Madrid, suponiéndose que si sus deseos son de llegar el lunes tendrá que hacerlo por Valencia, puesto que desde mañana, dijo, queda suprimido el vapor de Barcelona del domingo, así es que de no ir a Valencia no llegará hasta el martes.

Al cesar de aquí, añadió, me iré de nuevo a mi despacho oficial de la Audiencia a continuar las tareas de mi jurisdicción oficial donde me tendrán siempre a su disposición.

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de Petra, haber denunciado al Juzgado a seis vecinos de Ariañy, como presuntos vecinos de Ariañy, como presuntos veinte haces de leña, valoradas en unas veinte pesetas que su convecina Margarita Alomar Ramis, de estado viuda, tenía depositadas en el corral de su casa, quemándolas en las noches del 28 al 29 y del 29 al 30 del actual.

Asistencia Palmesana

Hoy a las nueve y media noche

Gran Velada Familiar

NOTA: Jueves próximo BAILE DE MASCARAS.

CINE ORIENTAL

Hoy Domingo Desde las tres tarde

La artística película POR ELLA por ALICE DAY

La superproducción PARAMOUNT

Paraiso para dos

por RICHARD DIX : — : Y una cómica en dos partes

Mañana lunes.—Desde las 3 tarde—DOS VIEJOS VERDES por Chester Conqlin FILIBUTEROS MODERNOS por John Gilbert. Y una cómica en dos partes.

frente al portal de su casa, con protesta de la vida desordenada que al parecer lleva la Alomar.

Por la de los puestos de Valdemosa, Algaida y Santa María, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana.

Fomento del Civismo

LECTURA DE POESIAS DE DON PEDRO DE ALCANTARA PEÑA

Mañana lunes, día 2, tendrá lugar en el salón de actos de esta sociedad una lectura de escogidas poesías del popular y celebrado poeta mallorquín don Pedro de Alcántara Peña.

El acto será público y empezará a las siete de la noche.

Farmacias abiertas

Farmacias abiertas de turno, domingo 1.º Febrero 1931:

Don Antonio Oliver Villalonga, calle del Carmen, Esq. S. Eslas.

Don Francisco Antich, calle Colón, núm. 46.

Don Ignacio Forteza Serra, calle Jaime II.

Don Jaime Calafell, Sindicato, 135.

Don Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera.

Don Arturo Segura, calle San Miguel, 57.

Don Juan Castañer, calle San Jaime, frente Tortugas.

Don Jaime Tugores, calle Cerdá, Santa Catalina.

Llega a Mahón un crucero holandés y deja un marinero herido.

Dicen de Mahón que fué anunciada por el Vigía de Biniserrmeña la entrada al puerto de un crucero holandés.

Dicho buque, cuya llegada se había comunicado a la citada Comandancia de Marina, entró para dejar un marinero que se fracturó una pierna cuyo individuo fué desembarcado y trasladado al Hospital Civil donde será atendido.

El crucero holandés salió la misma mañana para seguir el viaje señalado en su itinerario.

CULTOS

PARA HOY

Otras Cuarenta Horas

En la iglesia de la Misión, fiesta anual de la Asociación de la Santa Agonía, Mañana a las siete y media, Misa de Comunión general con plá.

tica, que dirá el Rdo. P. José M.ª Perelló, C. M. A las diez y media, Misa solemne y panegírico por el mismo orador del Tríduo. Inmediatamente después del Oficio, exposición de S. D. M.

Tarde a las seis y cuarto, Ejercicio como los días anteriores. Conclusión de las Cuarenta Horas. Bendición y solemne Reserva. Al final se dará a besar el «Lignum Crucis».

Continúan las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Eulalia.—A las diez Horas, Misa mayor y exposición de S. D. M.

Por la tarde los actos de coro, y a las seis y media, Rosario, Tríduo en honor de San Blas, con sermón por el Rdo. don Andrés Cañellas, y reserva de S. D. M.

En el Temple, a las seis y media de la mañana, durante una misa se dará principio a la novena de Santa Apolonia, vg. y mr.

Mañana domingo empieza el ejercicio de los Siete Domingos de San José, que se practicará en las Parroquiales e Iglesias que a continuación se expresan:

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, en la misa de 7 y media.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 8.

En Santa Cruz, a las 7 y media.

En San Jaime, a las 8.

En San Miguel, a las 7 y 3 cuartos.

En San Nicolás, a las 8.

En San Felipe Neri, a las 7.

En el Socorro, a las 7 y media.

En los Sagrados Corazones a las 6 y a las 8.

En la Misión, a las 7.

En San Francisco, a las 7.

En la Iglesia de Padres Capuchinos, a las 7 y media.

En la Anunciación (Hospital) a las siete.

En Santa Magdalena, a las siete y media.

En Santa Clara, a las 7.

En Santa Teresa, a las 8 y media.

En la Consolación, a las 8.

En el Temple, a las 7.

En la Merced, a las 7 y media.

En las Capuchinas, a las 7 y media.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Eulalia que los asociados al Santísimo Sacramento dedican al misterio de la Purificación de María. A las siete y media Comunión general para los obreros del Santísimo; a las nueve y tres cuartos Horas, bendición de candelas y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Andrés Cañellas, y acto seguido Exposición del Santísimo. Por la tarde actos de coro, continuación del Tríduo con sermón, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en la Concepción, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, y en desagravio de las ofensas que recibe en estos tiempos. A las seis y media bendición de candelas y Exposición de S. D. M. y luego misas rezadas. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, meditación, Trisagio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica fiesta de la Purificación de María. A las nueve y tres cuartos Prima, Tercia, bendición de candelas y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y Predicador de S. M.

En la parroquial iglesia de San Jaime, Vigilia de S. Blas. Por la noche, a las siete, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta del glorioso Santo.

En la parroquial iglesia de San Nicolás, fiesta de la Purificación de María Santísima. A las siete y media Comunión general para los asociados; a la Felicitación Sabatina. Por la tarde, después del Rosario, solemne ejercicio de la Sabatina con cánticos.

En Montesión, a las siete y media, Comunión general para las Madres Cristianas, con bendición de candelas, y plática en la capilla de las Reliquias. A las once Misa para la Corte Angé-

lica y procesión con las candelas que se les distribuirán pudiéndose acompañar las personas mayores.

En Santa Catalina de Sena, fiesta de la Candelaria. A las diez, Oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Baldo Domingo. Por la tarde, a las tres y media, Exposición, Santo Rosario y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Grada en la Catedral.

Santoral

La Candelaria o Purificación de María y S. Fortunato.—I. P. en la Catedral.

Regimiento de Infantería Palma n.º 61

Necesitando este Cuerpo adquirir 1.000 pantalones largos para gimnasia y 1.000 cinturones de cuero sin chapas, se hace público por el presente anuncio, para que los constructores que deseen proporcionarlos remitan modelos y proporciones, que serán admitidos hasta las diez horas del día que señala el artículo quinto de este anuncio, y con arreglo a las condiciones siguientes:

1.º—Los modelos de pantalones han de reunir las características que para el pantalón de algodón para fuerzas a pie, se cita en el pliego de condiciones que corresponde a la R. O. Cr. de 19 de Diciembre de 1930 (D. O. n.º 287), y su construcción ajustarse a las normas fijadas en la regla 11 de la R. O. Cr. de 25 de Agosto de 1930 (D. O. n.º 190).

2.º—Deberá justificarse con el último recibo, estar al corriente en el pago de la contribución industrial que le corresponda satisfacer, y con el oportuno resguardo, haber satisfecho las cuotas del régimen obligatorio del retiro obrero.

3.º—Declarar debidamente que los géneros y confección, son de producción nacional.

4.º—Acompañar comprobante de haber depositado en la Caja del Regimiento, el cinco por ciento del importe total de la oferta, tomando como precio tipo, el fijado en el apartado a) de la R. O. Cr. de 2 de Octubre último, cuyo depósito se ampliará al diez por ciento en el momento de la adjudicación, y en caso de incumplimiento, quedará a beneficio de los fondos del Cuerpo.

El importe de estas prendas será satisfecho en metálico al pie de Caja, descontando de él, el 1'30 por ciento de pagos al Estado, una vez que, reconocidos por la Junta, sean admitidas en el Almacén.

El coste de este anuncio será abonado por el adjudicatario o adjudicatarios, y los modelos que se presenten quedarán en el Almacén los adjudicados, y deberán retirarse por los constructores no elegidos, en el plazo de quince días, quedando a beneficio del Cuerpo, de no hacerlo así;

5.º—Las prendas se entenderán puestas libres de gastos en el Almacén del mismo, y por la totalidad del pedido en un plazo de cuarenta y cinco días, a partir de la adjudicación.

Las proposiciones extendidas en papel de 1'20, y en sobre cerrado, se remitirán al Señor Comandante Mayor, las cuales serán admitidas hasta veinticinco días después de la inserción de este anuncio en el Diario Oficial del Ejército.

Palma 28 de Enero de 1931.—El Comandante Mayor, Gabriel Llompart.

BARCELONA-MAJESTIC-HOTEL

Paseo de Gracia Primer orden 200 habitaciones-150 cuartos de baño-Orquesta-Precios moderados-El más concurrido

Al hacer los pedidos a Barcelona ordenen sean remitidos por mediación de los transportistas RABASSA & FIUS, CALLE CRISTINA, 7, cuyos agentes tienen un servicio rápido y económico para las Baleares, de domicilio a domicilio.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

LOS ATENTADOS TERRORISTAS EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 30.—La policía, prosiguiendo sus pesquisas para el descubrimiento de los autores de la colocación de las últimas bombas en las estaciones de Constitución, Oeste y Maldonado Palermo, ha detenido a algunos caracterizados comunistas, a los que se supone complicados en aquellos criminales atentados. Algunos de los detenidos, súbditos extranjeros en su mayoría, no han podido justificar lo que hicieron el día de la explosión de las bombas.

EL GOBIERNO TURCO DECLARA LA IMPOSIBILIDAD DE CUMPLIR SUS COMPROMISOS FINANCIEROS

París, 30.—El Consejo de la Deuda pública otomana ha publicado la nota siguiente:

Una carta del 23 de diciembre de 1930 del Gobierno otomano declara la imposibilidad de cumplir el contrato de 13 de junio de 1928 e invita al Consejo de la Deuda a comenzar negociaciones para poner la Deuda otomana a tenor de la situación económica de Turquía.

Como el Consejo de la Deuda y el Consejo de Tenedores de títulos no tienen Poderes para adoptar por sí cualquier acuerdo ni modificar las estipulaciones del Convenio, se cree que no podrán acceder a la invitación del Gobierno turco.

Sin embargo han decidido en la sesión que celebraron el día 26 del actual poner la situación presente en conocimiento de los Organismos y Asociaciones, de conformidad con los contratos, para que puedan examinar la de manda y adoptar una línea de conducta.

EL GENERAL BUTLER PRONUNCIÓ UN DISCURSO OFENSIVO PARA ITALIA.—SERA PROCESADO

Washington, 30.—El secretario de estado para negocios extranjeros, Stimson, envió al embajador de Italia una carta con las excusas oficiales del gobierno de los Estados Unidos al jefe del gobierno italiano, a consecuencia del discurso pronunciado por el general Butler.

Dicho general será procesado ante un consejo de guerra.

LAS VICTIMAS DE LAS TROPAS ALPINAS ITALIANAS SON REPRENDIDAS POR UNA AVALANCHA

Roma, 30.—Un comunicado oficial anuncia que a consecuencia del accidente del valle de Rochemoles, donde una avalancha alcanzó a las tropas alpinas que estaban haciendo maniobras, perecieron los capitanes Carretera y Laiolo, el teniente Vigliani y los sargentos Luzzi y Arzario y 16 soldados.

Los periódicos recuerdan que ambos capitanes eran unos valerosos combatientes de la gran guerra.

UN RETRATO DEL PETRARCA

Roma, 30.—Al limpiar unos frescos de la iglesia de Santo Domingo, en Pistoia, se descubrió un retrato de Petrarca, de la segunda mitad del siglo XIV, en estado excelente.

EL REY DE SUECIA NO PERMITE QUE SU NIETO SE CASE CON LA HIJA DE UN COMERCIANTE

Estocolmo, 30.—El Rey de Suecia, después de larga reflexión, rehusó permitir el matrimonio de su nieto, príncipe Lenart con la señorita Risswandt, hija de un rico negociante sueco, a pesar de haber ofrecido el príncipe renunciar a sus derechos al trono.

ORIGINAL EMPLEO.—DEBE BEBERSE CATORCE BOTELLAS DE CERVEZA CADA DIA

Dormunt, 30.—Se han presentado numerosos candidatos para un empleo único en su clase, consistiendo en beber catorce botellas de cerveza al día. Este empleo es ofrecido por el Instituto de fisiología, cuyos profesores

quieren estudiar los efectos de la cerveza sobre el cansancio.

LA LABOR REALIZADA POR EL CONSEJO NACIONAL ITALIANO DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Roma, 30.—El senador Marconi envió al jefe del gobierno un relato referente a la actividad de arrollada durante el año que acaba de terminar e por el Consejo nacional de investigaciones científicas, y sobre lo que dicho Consejo se propone hacer durante el año 1931, en numerosos ramos científicos.

El «duce» después de leer el relato envió a Marconi una carta expresando su satisfacción, y la convicción de que el Consejo trabaja activamente a pesar de los extremadamente modestos recursos puestos a su disposición, lo cual aumenta el mérito de los miembros del mismo y de su digno e ilustre presidente.

LORD CECIL, EL DESARME Y LA ACTIVIDAD DE ITALIA

Londres, 30.—En la Casa de los Lores, lord Cecil, hablando del desarme, hizo resaltar que las declaraciones hechas en Ginebra en nombre del gobierno italiano demuestran firmemente el propósito de Italia de adherirse a un acuerdo para desarmar en la mayor medida posible, mientras que Francia y las potencias centrales manifiestan temor de invasión.

LOS ITALIANOS OCUPARON EL OASIS DE KUFRA

Trípoli, 30.—Después de ocupar el oasis de Kufra las columnas italianas capturaron a 39 hombres, un centenar ganado. Nueve hombres reconocidos como traidores fueron fusilados en el acto.

BALBO Y SUS AVIADORES SALIERON PARA ARARAS

Sao Paulo.—El general Balbo y sus compañeros salieron para Araras, donde visitarán la gran colonia agrícola Crespi.

LOS NOMBRES DE LOS TURISTAS VICTIMAS DE UNA AVALANCHA DE NIEVE EN JUNGFRAU

Berna, 30.—Entre los cadáveres encontrados por la expedición de salvamento de los turistas ingleses de la Jungfrau, figura el del guía Cristian Baertschi. Tres de los turistas, Mr. Furniwall, Miss Lees y Miss Stead y dos de los guías han sido salvados. Los turistas habían sido sorprendidos por una avalancha mientras intentaban cruzar las montañas desde Adelboden hasta Brique.

NEUVOS MOVIMIENTOS SISMICOS

México, 30.—Dos seísmos de inusitada violencia y cuyos efectos han repercutido en doce Estados, sembraron la alarma en la parte meridional del país, causando importantes daños materiales.

LA ACTUACION DEL GOBIERNO BRASILEÑO

Río de Janeiro, 30.—El diario «O Globo», comentando la nota facilitada por el ministro Oswaldo Aranha acerca de las proyectadas reformas de Justicia, dice que la situación en que se halla actualmente el poder judicial no puede prolongarse por más tiempo y que la reforma en cuestión debe ser puesta en vigor cuanto antes.

EL INCENDIO EN EL TEATRO SQUARE LINCOLN DE NUEVA YORK

Nueva York, 30.—Se teme que en el incendio que se declaró anoche después de terminada la representación en el teatro de Square Lincoln, hayan perecido varias personas. En los trabajos de extinción del incendio resultaron gravemente heridos varios bomberos, y también sufrieron queaduras graves tres reporteros fotográficos.

LA INMORALIDAD QUE REINA EN CHICAGO

Boston, 30.—El señor Albert Brunker, del Comité de Seguridad Civil de Chicago, ha pronunciado un discurso ocupándose de la inmoralidad

que reina en aquella ciudad, y ha afirmado que el famoso «gangster» Al Capone, famoso por sus avaricias, dispone de seis mil funcionarios a sueldo y que el 80 por 100 de los magistrados y jueces de Chicago son cómplices de los criminales que disponen a su antojo de la vida y de los bienes de los ciudadanos de aquella ciudad.

LOS DERECHOS POLITICOS DE LA MUJER

Río de Janeiro, 30.—Las abogadas Elvira Koemel y Nathercia da Silveira, organizadoras del movimiento feminista brasileño se han entrevistado con el ministro de Hacienda doctor José María Whitacker, pidiéndole su apoyo para la concesión de los derechos políticos de la mujer. Hicieron notar las señoras Koemel y Silveira que el batallón Joao Pessoa, que tomó parte activa en la revolución se compone de 8.000 mujeres deseadas de colaborar en la obra de reconstrucción nacional iniciada por el Gobierno.

EN LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO.—SE ESTUDIA EL TRABAJO NOCTURNO DE MUJERES Y NIÑOS Y SE ADOPTAN ACUERDOS

Ginebra, 30.—El Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo se ha dedicado a examinar la revisión del Convenio de 1919 relativo al trabajo nocturno de la mujer en la industria y ha adoptado las siguientes decisiones.

Primera: Por doce votos contra once ha decidido a propuesta del Gobierno británico, inscribir en la Orden del día de la Conferencia internacional del trabajo de 1931, la inserción en el convenio sobre el trabajo nocturno de las mujeres, una disposición que estipula que dicho Convenio no se aplicará a las personas que desempeñan cargos de vigilancia o directivos.

Francia, Italia, Polonia y la Argentina, así como seis miembros del grupo obrero votaron contra esta disposición.

Segunda: Por doce votos contra diez, el Consejo ha decidido inscribir en la Orden del día de la Conferencia

internacional del trabajo de 1931, la inserción en el Convenio anterior de una disposición autorizando a los citados miembros del organismo de Ginebra a sustituir el período de cesación absoluta del trabajo desde las diez de la noche hasta las 5 de la madrugada, por un período que sería desde las 11 de la noche hasta las 5 de la mañana.

Han sido rechazadas dos proposiciones que habían sido presentadas, encaminadas a que se revisara más ampliamente dicho Convenio.

Por catorce votos contra ocho, el Consejo ha decidido constituir inmediatamente una Comisión técnica de las fábricas de vidrio y cristal, compuesta de 18 peritos y 3 miembros del Consejo de administración, para estudiar las cuestiones relacionadas con dichas fábricas y especialmente con el sistema de los cuatro equipos.

EN LA BODA DE UN HIJO SUYO ENVENENA A LOS INVITADOS

Roma, 30.—Dicen de San Bartolomeo in Gaddo que una mujer, en vista de que no podía impedir el matrimonio de un hijo suyo decidió vengarse y al efecto puso en el vino que había de servirse en la comida de bodas una substancia nociva.

A consecuencia de ello, veinte de los convidados resultaron envenenados, hallándose varios de ellos en grave estado.

Avisada la policía, procedió a la detención de la culpable.

EL BANCO DE INGLATERRA ELLEVARA EL TIPO DEL DESCUENTO

Londres, 30.—El «Daily Herald» dice que en los círculos financieros se habla de una próxima elevación del tipo del descuento en el Banco de Inglaterra, medida destinada a contrarrestar la abundancia de envíos de oro a Francia.

El expresado diario estima que este aumento ha de ser perjudicial para la reanudación de las actividades comerciales.

EN UNA SEMANA FALLECEN 242 PERSONES EN INGLATERRA

Londres, 30.—Las estadísticas oficiales que acaban de ser publicadas po-

nen de manifiesto que durante la semana última han fallecido a consecuencia de la grippe en las principales poblaciones de Inglaterra, 242 personas.

Esta cifra representa un aumento de 96 defunciones, con referencia a la semana anterior.

REGRESA DE LIBIA EL MARISCAL BADOGLIO

Roma, 31.—Procedente de Libia, llegó en aeroplano al puerto de Ostia el mariscal Badoglio que continuó su viaje para Roma.

EN BUSCA DE LOS ALPINOS ITALIANOS DESAPARECIDOS

Bardonecchia, 31.—Procedente de Roma, llegó esta mañana a dicha población el subsecretario de estado para guerra, Manaresi, que dirigió la palabra a los soldados alpinos víctimas de la avalancha, expresando las felicitaciones del jefe del gobierno, y exaltando el valor y el espíritu de sacrificio de los alpinos, saludando con emoción la memoria de los desaparecidos.

La tempestad habiendo cesado hoy, se iniciaron los trabajos de investigación para buscar a los desaparecidos, participando numerosas tropas y voluntarios.

MEJORA EL CONSUL DE ITALIA EN ZURICH

Zurich, 31.—El estado del consul italiano Bianchi es satisfactorio, y se espera que entrará en breve en el período de convalecencia.

El agresor mantiene una actitud indiferente, tratando de justificar su atentado con pretextos fútiles. Continúan las investigaciones para descubrir a los posibles cómplices.

DE LA ESTANCIA DE BALBO Y SUS AVIADORES EN EL BRASIL

Sao Paulo (Brasil), 31.—Procedentes de Warares y Campinas, donde visitaron establecimientos de agricultura y el gran hospital italiano, llegaron el ministro Balbo, el embajador Cerruti, el general Valle, el almirante Buccí, y los oficiales que participaron en el vuelo tra-atlántico, siendo recibidos en la estación por el ministro de justicia Linhares y una muchedumbre numerosa. Balbo recibió la visita del comandante de la división militar, general López, que le expresó la admiración de las tropas brasileñas.

SE DESCUBREN DEPOSITOS DE ARMAS Y MUNICIONES EN BUENOS AIRES.—EL ANARQUISTA GIOVANNI SERA FUSILADO

Buenos Aires, 31.—Causó emoción la noticia de haber sido descubierta una cantidad importante de armas y municiones, como también la de la detención del anarquista De Giovanni que mató a dos guardias y a las señoras Nina y Delia, que transitaban en el mismo momento por la calle. Se anuncia que De Giovanni será fusilado con su complicado Scarfo.

EL GOBIERNO FRANCÉS OBTIENE EL VOTO DE CONFIANZA POR 309 VOTOS CONTRA 258

París, 31.—En la Cámara de diputados, el nuevo presidente del Consejo, Laval, dió lectura de la declaración del gobierno, que se refiere especialmente a la defensa nacional, a la falta de trabajo, y a la reforma de la segunda enseñanza. Después de escuchar los discursos de varios diputados radical-socialistas, entre ellos Herriot, y las contestaciones del presidente del Consejo, la Cámara aceptó por 309 votos contra 258 la orden del día propuesta por el diputado Largier, expresando confianza completa en el nuevo gabinete.

NOTICIAS DE FRANCIA

París.—El ministro de instrucción pública, Roustan, inauguró el Salón de las artes caseras. El periódico «Le Matin» anuncia que una tercera misión Haardt Audouin Dubreuil emprenderá el viaje Beyrouth-Pekin con automóviles oruga, con la ayuda de la Sociedad de Geografía de Washington.

RAMON NOVARRO

cantará con su voz de oro las más sugestivas canciones una de ellas en español en la gran película

MONSIEUR SANS-GENE

Vea y oigalo usted en el **TEATRO PRINCIPAL**

The best Views of Mallorca

CASA RUL-LAN. -- PALACIO, 10. PALMA

Photographeur to the Excellent Provincial. — Diputación of the Balears and to the General Archives of the Mallorca

Para esos dolores...



LINIMENTO DE SLOAN

Mata dolores

Noticias del Gobierno

Madrid 31 a las 13

DISPOSICIONES DEL EJERCITO

El Diario Oficial del Ejército publica las plantillas de Carabineros para el ejercicio de 1931.

Un decreto disponiendo que el brigadier señor Balmes, que cesó en el cargo de Jefe Superior de Aeronáutica, pase a la situación B.

SE PEDIRA LA DESTITUCION DE LOS PRESIDENTES Y VICEPRESIDENTES DE LAS DIPUTACIONES

Un periódico dice que probablemente, en la sesión del Consejo de hoy, un ministro propondrá la destitución de los actuales Presidentes y Vicepresidentes de las Diputaciones provinciales, para que sean nombrados libremente.

Madrid 31 a las 20

DE LA «GACETA»

La «Gaceta» dispone que los agentes y comisionistas de Aduanas pueden recurrir a la Dirección del Ramo contra los acuerdos de imposición de sanciones señaladas en el artículo 27 del Estatuto.

Ampliando hasta el 15 de abril próximo, el plazo para la importación, con libertad de derechos, de simientes para cultivo de la patata temprana.

DECLARACIONES DEL SR. SANGRO

El señor Sangro nos ha manifestado que marcha a Cataluña esta noche para visitar la Escuela del Trabajo y colocar la primera piedra de este centro en Tarragona.

Refiriéndose a la organización corporativa dijo que se ha firmado una real orden que cree satisfacción a los elementos que desean se tenga en cuenta sus puntos de vista sobre la reforma.

Se abre una información por escrito que finalizará el 15 de febrero.

EN PRO DE LA CELEBRACION DEL CARNAVAL

Una comisión del Círculo de la Unión Mercantil pidió al señor Matos se celebre el Carnaval.

RUMORES INFUNDADOS DE CRISIS.—DICE EL SR. MATOS

El señor Matos negó el fundamento de los rumores de crisis.

El Gobierno cada día está más firme en su propósito de ir a las elecciones.

Llevará al Consejo las cuestiones electorales y tratará de las garantías que ofrezca el Gobierno para la sinceridad electoral.

Manifestó que el señor Berenguer se queja nuevamente de la dolencia del pie. No salió de sus habitaciones celebrando el Consejo en el Ministerio del Ejército.

Al estudiarse la propuesta del Conde de Romanones, ha afirmado que se resolverá en sentido favorable.

La actitud de los señores Maura, Cambó y Alhucemas, dependerá del acuerdo que el Gobierno adopte mañana.

Madrid 31 a las 22

NOTA DE ECONOMIA

Una nota de Economía dice que la comisión nombrada para informar sobre los expedientes incoados para bonificar a los harineros los derechos arancelarios, pagados para la importación de los trigos exóticos, les faltaba bastante para terminar el estudio.

Mientras esa labor dure, no se establecerá un criterio definitivo.

En cuanto a las liquidaciones a practicar, señala que no son las primeras que se hacen por importación de trigos durante la Dictadura que ya se han practicado.

Consejo de Ministros

Otra nota del Gobierno sobre elecciones

Madrid 31 a las 22

A LA ENTRADA.—EL SR. MATOS ES EL UNICO QUE LLEVA ALGO AL CONSEJO

A las 5'20' comenzaron a llegar los Ministros para reunirse en Consejo, al Ministerio del Ejército.

El primero fué el señor Montes Jovellar quien dijo que no había nada de particular.

Después llegó el Ministro de Marina diciendo que traía la cartera casi vacía, únicamente llevaba algunos expedientes sin importancia.

El señor Rodríguez, no llevaba nada creyendo que solo llevaría papeles el señor Matos.

El Duque de Alba no hizo manifestaciones.

El señor Tormo dijo que no había nada nuevo de los estudiantes y que no se había abierto la Universidad.

Al llegar el señor Matos preguntaronle que traía al Consejo puesto que el señor Vigurí dijo que él sería el que llevaría papeles.

El Sr. Matos se limitó a responder: —Traigo un poquito.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones excepto el Sr. Estrada que dijo sonriendo: —Yo, traigo una cosa que es pesada por tratarse de andaluces, refiriéndose al asunto de la Compañía de Ferrocarriles.

A las 5'55' quedó reunido el Consejo.

Madrid 31 a las 24

A LA SALIDA.—MANIFESTACIONES

Al salir del Consejo el Sr. Sangro marchó a Barcelona.

El señor Matos dijo que las elecciones se celebrarán en primero de Marzo.

El Ministro de Hacienda dijo que llevó el decreto sobre arbitrios extraordinarios del Ayuntamiento de Barcelona.

El de Fomento manifestó que se acordó que resuelva el conflicto de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces. Mañana dictará una R. O. sobre el asunto.

NOTA OFICIOSA

La nota facilitada dice que del Ministerio de Justicia, se acordó la libertad condicional.

Del Ejército, el expediente de definitiva resolución del ferrocarril estratégico Ferrol-Gijón. El problema del trazado lo resolverá el Ministro de Fomento.

De Hacienda, autorizando los arbitrios del Ayuntamiento de Barcelona para liquidar las cuentas de la Exposición.

De Marina, el expediente de aplicación de la jornada de ocho horas para las personas de marina mercante y de sabotage, restringido, el acuerdo, que se revisará después de seis meses, si conviene.

De Gobernación, la adquisición por la Diputación de Navarra del Hospital de Baranain destinado en parte a la recogida de ciegos.

OTRA NOTA SOBRE ELECCIONES

La otra nota facilita dice que a medida que se aproximan las elecciones se intensifica en el ánimo del Gobierno el deseo de que se marque el proceso de renovación constitucional. Por ello, no se limitará a acometer las propias iniciativas y garantizar la pureza del sufragio, sino que atenderá las sugerencias que lo merezcan.

Se refiere a los Municipios, comprobándolo la forma autonómica como se constituyeron y renunciando además a la facultad que se había reservado de nombrar las comisiones permanentes en los Ayuntamientos y Alcaldes presidentes, en todos aquellos pueblos que no fueran cabeza de partido, manteniendo esa facultad en las restantes poblaciones, lo que obedecía principalmente a la necesidad de ga-

rantizar el orden público ya que los Alcaldes son también delegados del poder central, pero en vista de que se calman los efectos de perturbación y se propende a dar relieve electoral a la designación de los mismos, se amplía la revocación de los nombramientos gubernativos a todos los pueblos, sin más excepción que las capitales de provincia, de manera que todos ellos puedan nombrar libremente los Alcaldes.

Cree el Gobierno que nadie dudará ya de la sinceridad de sus propósitos, poniendo todo su empeño para que todos los sectores políticos acudan a las elecciones y para que la imparcialidad sea un hecho.

Cuestiones Sociales

Madrid 31 a las 13

SIGUE SIN RESOLVER LA HUELGA DE TIPOGRAFOS

Continúa sin resolver la huelga de los tipógrafos.

La Casa del Pueblo ha aumentado el socorro que se asignaba a los huelguistas.

España en Africa

Madrid 31 a las 13

MEDIDAS DEL GENERAL JORDANA EN PRO DE LA GANADERIA

Tetuán.—Para remediar la crisis pecuaria de Melilla, en donde se han perdido las tres cuartas partes del ganado, a consecuencia de la sequía, el Comisario general señor Jordana ha creado un Sindicato Agropecuario el cual facilitará préstamos a los agricultores, reintegrables en cinco años, para adquirir ganados.

Política

Madrid, 31 a las 24

CANDIDATURA MAURISTA EN MADRID

La Juventud Maurista ha acordado presentar la siguiente candidatura en la próxima contienda electoral:

Don Antonio Goicoechea, señor Conde de Limpías, don Alfredo Serrano Jover, don Miguel Colom Cardany, señor Conde de Gamazo y don Luis López Dóriga.

Madrid 31 a las 20

CONFERENCIA TELEFONICA ENTRE LOS SRES. ALBA Y ROMANONES

El Conde de Romanones conferenció anoche por teléfono con don Santiago Alba, dándole cuenta del resultado de la entrevista con el señor Berenguer.

El señor Alba se mostró conforme con algunos puntos de la nota de los liberales, pero, hizo hincapié, en que, lo primordial era ir al Parlamento cuanto antes.

Desde luego el señor Alba irá a las elecciones presentando su candidatura por Zamora, y también don Natalio Rivas por Albeñol.

CONFERENCIA ENTRE LOS SRES. BUGALLA Y WAIS

Hoy estuvo en el domicilio del Conde de Bugalla, el Ministro de Hacienda señor Wais conferenciando hora y media.

El señor Wais manifestó que la visita no tuvo alcance político.

Hablaron del problema monetario y otros asuntos de interés.

Madrid 31 a las 24

EL SR. BURGOS MAZO

Ha marchado a Huelva el señor Burgos Mazo.

LLEGADA DEL SECRETARIO POLITICO DEL SR. CAMBO

Ha llegado el secretario político del señor Cambó para resolver asuntos de su jefe.

Ha dicho que si el Gobierno cumple sus promesas en las elecciones, los regionalistas también las cumplirán.

EN EL COLEGIO DE ABOGADOS

El Colegio de Abogados celebró sesión.

El señor Ossorio y Galardo detalló los principales sucesos del año.

Dijo que el Colegio no es político ni monárquico, pero tiene que atender a la política de derecho.

EL SR. ALBA QUIERE INTERVENIR EN POLITICA

Zaragoza.—«El Heraldo de Aragón» dice que el señor Alba cree llegada la hora de intervenir en política, juzgando delicada la situación.

Se trasladará a Madrid.

La Prensa y el momento actual

Madrid 31 a las 13

«A B C»

El periódico «A B C» opina que no debe de haber consultas, pues mientras no esté plenamente restablecido el régimen constitucional, la Corona sólo puede actuar en la tarea para restablecerlo; hacer otra cosa, sería parcialismo.

Añade que la crisis no podría variar la condición ni la misión del Gobierno.

A los revolucionarios y sus colaboradores no les interesa la legalidad, pero sí a la Nación.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» no cree que tenga importancia capital el gesto de los constitucionalistas españoles.

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista», ocupándose del libro publicado por el señor Calvo Sotelo, dice que está lleno de paradojas, no sabiendo si echarse a reír o aplicarle un grueso epíteto.

«EL SOL»

«El Sol», ocupándose de las declaraciones del señor Berenguer en un artículo publicado por «A B C», dice que el problema de hoy es el mismo de los precedentes, que le cita.

«LA LIBERTAD»

El periódico «La Libertad» se queja de los sueldos que perciben los Maestros, pidiendo que cobren al menos como cualquier plantilla de los cuerpos del mismo ministerio.

«EL LIBERAL»

Se queja «El Liberal» de que por los que se llaman amigos del orden se maltrate a los constitucionalistas.

Dice que es un mal procedimiento para conciliar voluntades.

Por mucho optimismo que inspiren las circunstancias, añade, quienes proceden tan insensatamente tendrán que convenir que no vivimos, ni mucho menos, en el mejor de los mundos.

Dice que no hay término de comparación con las elecciones de 1923,

que fueron vergonzosas, pero durante las cuales no faltó la libertad.

Madrid 31 a las 24

«LA NACION» Y EL ASALTO AL BANCO DE BARCELONA

«La Nación» refiriéndose al asalto al Banco de Barcelona, evidencia que ha refortificado el pistolero que anduvo agazapado durante la Dictadura.

El viaje del Rey a Cádiz

Madrid 31 a las 22

SALE PARA SEVILLA.—EXAMINA UNOS PROYECTOS

Cádiz.—El Rey salió de San Fernando con dirección a Sevilla a las cuatro menos veinte.

El viaje lo realizó en auto, acompañado del Conde de Maceda.

Cuando se detuvo en la playa La Victoria, habló con el Alcalde, de las obras del hotel que se construye en la playa y de otras obras municipales, como son el Parque, Casino y el campo de deportes y otros proyectos con relación con la playa.

Al llegar al Ayuntamiento trató con los concejales, de la crisis obrera municipal, diciendo:

Aunque se dice en el extranjero que la crisis mundial tiende a decrecer cree que en España, aun no ha comenzado.

Aquí, será duradera, pero en Cádiz tardará en venir por las obras municipales en proyecto que representan trabajo para varios años.

Madrid 31 a las 24

LLEGADA A JEREZ.—ACLAMACIONES Y AGASAJOS

Jerez de la Frontera.—Al llegar el Rey ha sido recibido brillantemente habiéndosele adorado.

Fué obsequiado en el Círculo Lebrero.

EL REY VISITARA CADIZ, EN ABRIL

Cádiz.—Antes de marchar el Rey manifestó que, en abril, visitaría Cádiz oficialmente.

TE EN UNA FINCA DEL INFANTE D. CARLOS

Sevilla.—El Rey marchará directamente de San Fernando a la finca que posee en Villamanrique el Infante don Carlos para tomar el té regresando a Sevilla y emprender el regreso a Madrid a las nueve de la noche.

El Do X va a atravesar el Atlántico

Madrid 31 a las 22

SALE DE LISBOA PARA LAS PALMAS

El corresponsal de Lisboa nos comunica que el avión gigante «Do X» salió a las ocho de la mañana con rumbo a Las Palmas iniciando la travesía del Atlántico. A las tres de la tarde nos comunicaba que se recibían en Lisboa muy buenas noticias respecto al curso del vuelo.

A las dos de la tarde amará el hidro «Do X» procedente de Lisboa en Las Palmas.

Madrid 31 a las 24

LLEGADA A LAS PALMAS

Las Palmas.—Al llegar el hidro «Do X» se le hizo un gran recibimiento. Amará en la nueva dársena.

Acudieron las autoridades y un gran gentío que le aclamó.

Tomará 16,000 litros de gasolina emprendiendo nuevamente el vuelo.

La enfermedad de la madre de la Reina

Madrid 31 a las 13

MEJORA DE LA PRINCESA D.ª BEATRIZ

En Palacio se nos ha manifestado que la Princesa D.ª Beatriz, madre de S. M. la Reina, se encuentra notablemente mejorada.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy domingo. — De tres y media en adelante. — Ultimo día de la película sonora de gran éxito

La Canción del Cosaco

El Barbero de Sevilla

Mañana lunes : — : A las seis de la tarde : — : Estreno de la película sonora

Gesto de Hidalgo

por JOHN GILBERT

Cofizaciones

Madrid 31 a las 22

Interior	67,15
Exterior	00,00
Amortizable 5 por ciento	88,25
Amortizable 3 por ciento	00,00
Banco de España	578,50
Compañía Tabacalera	00,00
Interior fin de mes	80,50
Francos	38,35
Libras	47,50
Carpetas interior	00,00
Bonos del Tesoro	232,50
Liras	51,20
Dólares	9,78
Coronas	00,00
Amortizable sin impuesto	99,25
Id. con impuesto	82,50

Noticias Suelitas

Madrid 31 a las 13
UNA DENUNCIA

José Garriga ha denunciado que durante el velatorio de su padre político se llevaron a la casa valoradas en 1500 pesetas.

LA INFANTA D.ª ISABEL ABANDONA LA CAMA

Repuesta del catarro, hoy ha podido abandonar la cama durante varias horas la Infanta D.ª Isabel.

ESTRENO DE OTRA OBRA DE LOS QUINTERO

En el Teatro Fontalba se estrenó otra obra de los hermanos Quintero, «Madreselva».

Tiene momentos de gran dramatismo y versos vibrantes, siendo aplaudidos.

La obra es un canto a la maternidad.

Los autores salieron a escena al final de cada uno de los dos últimos actos.

DETENCION DE UN CURANDERO

Lugo.—En el pueblo de Froil ha sido detenido el curandero Mauricio López, el cual asistía a 30 enfermos de los alrededores, cobrándoles diez reales diarios, medicándoles cocimientos.

IMPOSICION DE LA CRUZ DEL MERITO NAVAL AL DIRECTOR DE COMERCIO

Vigo.—En el local de la Cámara Mercantil se impuso la Cruz del Mérito Naval al Director General de Comercio, don Salvador Pinedo.

SUICIDIO

Tertuel.—En Villahuendo se ha suicidado, disparándose dos tiros a la cabeza, el vecino Mariano María.

FALLECIMIENTO

Santander.—Se ha recibido la noticia de haber fallecido en Los Angeles (California), doña Susana Domínguez del Amo, esposa del filántropo don Gregorio del Amo.

Madrid 31 a las 20

LOS COMUNISTAS NO PARTICIPARON EN LA ULTIMA HUELGA GENERAL

El Director del semanario «Batala» ha comparecido ante el Juzgado especial, declarando que los comunistas no participaron en la última huelga general.

PARA LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Sevilla.—El pleno de la Diputación aprobó la ponencia que expone a la Asamblea de Barcelona, sobre modificaciones en el régimen de las Diputaciones.

Madrid 31 a las 24

CAPILLA PUBLICA EN PALACIO, SUSPENDIDA

La capilla pública de Palacio, de la festividad de la Candelaria, ha sido suspendida.

FUNERALES

En la iglesia pontificia se han celebrado los funerales en sufragio del alma del ex Embajador de Italia, Vascello.

NOVENARIO

La semana próxima, en la iglesia de las Maravillas, comenzará el novenario pro Iglesia, la salud del Papa y de la Familia Real española.

MANIFESTACION PROHIBIDA

En el Ferrol se ha prohibido una manifestación con motivo del aniversario de Concepción Arenal.

UN ROBO IMPORTANTE

Huelva.—En el comercio de tejidos de Juan Llanes, de la calle de Boca, unos chicos efectuaron un robo, llevándose numerosos abrigos, pelizas, paraguas, medias y metálico en importante cantidad, para la cual forzaron la puerta de entrada.

Cometido el robo, huyeron, abandonando pañuelos y otros útiles.

Se cree que los ladrones son los mismos que robaron la pocos días en el comercio «Los madrileños».

Últimas noticias del Extranjero

LAS CONFERENCIAS ENTRE RUMANIA Y HUNGRIA NO VAN CONTRA UNA TERCERA POTENCIA

Budapest, 31.—Pethlen en una conferencia que celebró con el embajador de Francia, afirmó, referente a su viaje reciente a Viena, que las negociaciones entabladas no fueron dirigidas contra una tercera potencia.

LA CONFERENCIA BALKANICA

Salónica, 31.—La Conferencia balcánica en la que participan representantes de Bulgaria, Rumanía, Yugoslavia, Albania, Turquía, y Grecia, se inauguró elaborando un programa relativo a la acción de la Federación balcánica en el interior de los Estados y las relaciones exteriores.

PARA ESTUDIAR LOS REMEDIOS A LA FALTA DE TRABAJO

Berlín, 31.—El gobierno federal ha nombrado a una comisión para estudiar la falta de trabajo y los remedios posibles a la misma, y establecer un relato.

Dicha comisión estará bajo la presidencia del ex ministro de trabajo, Braun, e incluirá entre sus miembros a varios economistas y políticos distinguidos.

EL CAMPEONATO DE PATINAJE EN SAINT MORITZ

Saint Moritz (Suiza), 31.—Una vez más el campeonato de patinaje para mujeres ha sido ganado por la noruega Sonja Henie, con avance considerable.

PARA SALVAR LA REPUBLICA ALEMANA DE LOS ATAQUES DE LOS EXTREMISTAS

Berlín, 31.—Los partidos republicanos están tomando medidas activas contra los posibles intentos de los extremistas de derecha o izquierdas, para promover disturbios.

El partido católico del Centro está organizando «cruzados» que han de ayudar a las autoridades en caso de desórdenes.

La organización republicana «Reichsbanner» (Bandera del Reich), celebrará el día 22 de febrero próximo, en 32 capitales de Alemania, grandes paradas de su «guardia republicana».

LA ANTIGUA COLONIA ALEMANA DEL S. O. DE AFRICA AL DOMINIO DE RHODESIA

Berlín, 31.—Causaron pena impresión en la prensa alemana los telegramas procedentes de Londres, indicando que se está discutiendo la incorporación de la antigua colonia alemana del S. O. de Africa en el proyectado Dominio de Rhodesia.

ATENTADO CONTRA EL EXPRESO VIENA-PARIS

Viena, 31.—Por su presencia de ánimo, el conductor del tren expreso Viena-París, evitó un desastre. Paró bruscamente el tren en el momento en que la locomotora iba a pasar sobre enormes barras de hierro que habían sido atadas deliberadamente en la vía.

La locomotora descarriló, pero el resto del tren fué salvado.

La policía está buscando activamente a los criminales autores del atentado.

EL DIVIDENDO DEL BANCO NACIONAL AUSTRIACO

Viena, 31.—El Banco nacional austriaco pagará un dividendo de once y medio por ciento. El año anterior, había pagado el doce y medio por ciento.

EN LA CAMARA FRANCESA

París, 31.—La Cámara de diputados votó, por 312 votos contra 258 un orden del día expresando confianza en el nuevo gobierno; rechazó después la moción de François Albert, referente a la enseñanza laica, por 359 votos contra 258.

«THE TIMES» COMENTA Y ELOGIA LA OCUPACION DE KUFRA POR LOS ITALIANOS

Londres, 31.—El periódico «The Times», comentando la ocupación de Kufra por las tropas italianas, declara que la misma constituye un verdadero motivo de orgullo para Italia y reviste una importancia decisiva política y comercialmente para las calañas que se dirijan al centro de Africa; añade que se habrá de resolver varios asuntos internacionales, entre los cuales la definición de las fronteras del S. E. de Libia, del Sudán egipcio y de las posesiones francesas.

LADY HOUSTON PAGA LOS GASTOS DE LA PARTICIPACION EN LA COPA SCHNEIDER

Londres, 31.—Lady Houston declaró estar dispuesta a pagar los gastos para la participación de Inglaterra en la copa Schneider, e invitó al presidente del Aero Club británico a ir a Southampton para discutir la situación.

UNA BOMBA EN UNA SOCIEDAD PAN-SERVIA

Zanabria, 31.—Explotó anoche una bomba cerca del local de la sociedad pan-servia, en Mlada (Yugoeslavia). Se cree que el atentado se debió a la presencia del Rey Alejandro. La policía detuvo a 1.700 personas.

NO HABRA NECESIDAD DE OPERAR AL REY DE ALBANIA

Viena, 31.—Los médicos consultados por el rey Zogu de Albania declararon que no es necesario que el enfermo se someta a una operación quirúrgica; se limitaron a prescribirle descanso absoluto.

COMENTANDO EL EXITO OBTEENIDO POR EL GABINETE LAVAL

París, 31.—Todos los periódicos comentan el éxito obtenido por el gabinete Laval en el parlamento, que supera todas las previsiones.

Sin embargo, se prevé todavía complicaciones, cuando se discutan las medidas referentes a la reorganización de la enseñanza.

39 SENTENCIAS DE MUERTE, POR LOS DESORDENES DE MENEMEN

Stambul, 31.—El Consejo de guerra encargado de juzgar a los numerosos detenidos con motivo de los desórdenes de Menemen, pronunció 39 sentencias de muerte, que serán ejecutadas el martes próximo, después de la apertura del Parlamento.

EN PLENO DIA, EN LA QUINTA AVENIDA DE NUEVA YORK.—UN ROBO AJDAZ

Nueva York, 31.—Ayer, en pleno día, en la Quinta Avenida, un individuo que quedó desconocido, penetró en el palacio del conocido industrial Hostad Brokaw, y entrando en su gabinete de trabajo, obligó, con la amenaza de su revólver, a dicho industrial, a entregarle su cartera y sus

joyas, valiendo todo unos veinte mil dólares.

MAC DONALD DICE QUE SE CONSIDERARA DERROTADO POR UN VOTO DE CENSURA

Londres, 31.—Refiriéndose a la situación política, en el discurso que pronunció anoche en Watford, el primer ministro declaró que el gobierno no dimitirá a no ser que se vea derrotado de una manera equivalente a un voto de censura.

Los conservadores están tratando de efectuar con los liberales una combinación para derribar al gobierno, pero no podrán obtener un voto de censura sobre la falta de trabajo.

Noticias de Barcelona

Barcelona 31 a las 23

UN ATRACO A UN BANCO.—LA AUDACIA DE LOS ATRACADORES.—SE LLEVAN MAS DE 65.000 PESETAS

A última hora de ayer tarde, cuando se disponían a cerrar las oficinas en la sucursal del Banco de Cataluña en la barriada de San Andrés, penetraron en él seis individuos, vestidos muy decentemente y uno de ellos se dirigió al empleado que estaba en el mostrador preguntándole por el cambio de la moneda francesa.

Inmediatamente los otros cinco se desplegaron en forma de abanico y sacando pistolas ordenaron que levantaran las manos y que volvieran la cara a la pared.

Entonces dos de los atracadores saltaron la valla, uno fue a la caja y cogió varios fajos de billetes dándose a la fuga todos sin dejar de apuntar y de amenazar.

Cuando los dependientes, que eran cinco y todos jóvenes, volvieron la cara hacia varios minutos que los atracadores habian desaparecido.

Se dio cuenta de ello a la autoridad, comprobándose que se llevaron unas 65 mil pesetas, mas unos cinco mil francos.

El robo duró unos tres minutos escasamente. Uno de los ladrones, inutilizó, en tan poco tiempo, el teléfono, saliendo tranquilamente.

Los ladrones llevaban como bufanda de los llamados «prácticos» que les tapaba casi media cara.

Repuestos del susto consiguiente los empleados declararon que no conocerían a los atracadores puesto que la rapidez, impidió que se fijaran en ellos.

El lugar donde está instalada la casa robada, dista unos 50 metros del cuartel de la Guardia Civil.

La Policía estuvo hoy haciendo varias gestiones sin haber podido comprobar quienes fueron los atracadores. Se dice que tenían preparado un auto, cosa no comprobada.

La entidad robada estaba asegurada contra robo.

ESTUDIANTE ANIE EL GOBERNADOR

El Gobernador ha llamado a su despacho al estudiante señor Piñol, detenido en la plaza de la Universidad, poniéndole en libertad bajo palabra de que no se mezclara en asuntos estudiantiles.

EL SR. CAMBO A FRANCIA

Ha salido para Francia el ex ministro señor Cambó.

ELEMENTOS DE ACCIO CATALANA A MADRID

Se dice que el próximo miércoles saldrán para Madrid elementos de Acción Catalana republicana para enterarse de las posibilidades de llegar a un acuerdo con elementos afines a la izquierda española.

EL DESPIDO DE UN EMPLEADO PRODUCE MALESTAR

Entre los empleados criminalistas y civilistas del Juzgado de primera instancia, se nota cierto malestar debido al despido de que ha sido objeto un compañero, después de estar enfermo varios días, llevando de empleado muchos años.

En una reunión que tuvieron se tomó el acuerdo de hacer lo posible

para que vuelva a reintegrarse a su puesto el compañero despedido.

LA UNIVERSIDAD CERRADA

Los estudiantes acudieron en gran número a la Universidad, y al ver que estaba cerrada se retiraron sin promover alborotos.

Ha calmado mucho los ánimos la libertad concedida al estudiante señor Piñol.

Casa Matons

Artículos para viaje

Baleares fuera de Baleares

Madrid 31 a las 15'15 (Urgente)

CONCESION DEL SERVICIO DE COMUNICACIONES MARITIMAS DE BALEARES A LA TRANSMEDITERRANEA

La «Gaceta» de hoy publica la real orden adjudicando a la Compañía Transmediterránea el servicio de comunicaciones marítimas entre Baleares, Canarias, Norte de Africa y Fernando Póo, a partir desde mañana día primero de febrero.

Madrid 31 a las 17'35

GESTIONES DE D. JUAN ESTELRICH EN MADRID

El conocido publicista, Director de la Fundación «Bernat Metge» ha celebrado una conferencia con el filósofo Sr. Ortega y Gasset quien ha prometido asistir a fines de Marzo a la Semana Filosófica de Formentor, aportando estudios inéditos.

Visitará también toda la isla. El Sr. Estelrich ha conferenciado extensamente con el Subsecretario de Instrucción Pública.

Salvador March Soler

Enfermedad de la piel-sifilis
Carmen, 35, pral. Consulta de 11 a 12

Pérdida

Una pluma estilográfica en la capital. Se gratificará su devolución. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Representación

artículos reclamo concederíamos a persona bien relacionada en esta plaza buena comisión. Inutil sin buenas referencias. Escribir a Germany Reclam, c. Floridablanca 112 BARCELONA

BAÑOS

de la calle de los Huertos

Los antiguos y acreditados se hallan abiertos. Baños sulfurosos y limpieza.

Fomento Agrícola

de Mallorca

Se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas que el día 4 de Febrero próximo se abrirá el pago en estas Oficinas, del dividendo activo complementario de los beneficios del ejercicio del año 1930.

Palma 28 de Enero de 1931.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca; Es Director Gerente, Vicente Puerto.

Banco de Sóller

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad, queda abierto todos los días laborables, el pago del complemento del dividendo activo de treinta pesetas por acción, fijado en la General ordinaria del día de ayer.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. Accionistas.

Sóller 26 de Enero de 1931.—El Director Gerente, Amador Canals.

Salón Rialto
Hoy a las 3 y cuarto

Su hombre por Laura La Plante
COMICA
Lunes: EL SOLITARIO por Natalia Kingston.

El hombre y el momento (sonora) por Billie Dove
REVISTA

RENAULT

RENAULT

Aproveche Vd. la oportunidad de poder adquirir todavía coches

A los mismos precios de antes sin el aumento del nuevo arancel
 Sociedad Anónima Española de Automóviles Renault Madrid
CONSULTE PRECIOS AL AGENTE DE BALEARES
PEDRO BARBARIN esq. Gran Vía Teléfono 3-2-3



jillááá... gargarice usted en seco...

gargarizar vaya un fastidio! Y tanto, que a pesar de los consejos del médico no se decide uno a ello. Qué hacer entonces ? Pues gargarice usted en seco con las Gaba. Obtendrá el mismo efecto sin ninguna molestia; al contrario, casi con placer. Son tan deliciosas y aromatizadas!

El bien que reportan a su garganta jamás es en perjuicio de su estómago, pues se componen exclusivamente de productos naturales. Tome usted tantas como quiera.

Caja grande 2.10 Ptas
 60 céntimos caja pequeña

Cuide su garganta a diario — gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!



Compañía Trasatlántica

Servicios del Mes de Febrero de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
 El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Febrero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 18 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
 El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba
 El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12 de Vigo el 14, para New-York y Habana.
 Próxima salida el 7 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela, Colombia
 el vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá de Barcelona el 23 de Febrero, de Valencia el 26 de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de Marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el 25 de Marzo.

Línea de Fernando Póo
 El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma Rio de Oro Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo.)
 Próxima salida el 15 de Marzo.

Aprendizaz

para taller ropa blanca y bordados, faltan. Presentarse: Avenida Alejandro Rosselló, 23-1.º

Máquinista

bien práctico en motores de gas pobre y aceites pesados, se ofrece. Informes: Casa Anunciadora, Palacio, 9.

CHICO

de 15/16 años, listo, con buen carácter letra, fuerte en cálculos, buenas referencias, falta. Presentarse: Avenida A. Rosselló, 23, 1.º



NEUMATICOS

Al igual que ACCESORIOS, ACELTERES GRASAS, etc., y todo lo necesario para su auto o camión lo encontrará en las mejores condiciones de calidad y precio en el

Importanc Amacen

de **A. BIBILONI**

Calle Aragón, 14 (carretera de Inca) Teléfono, 45

COGINETE



Garage Gomils

Marina, 41-43 Teléfono 32

Pastillas

COMPOSICION

Azúcar leche b., cinco ctgrs.; extracto regaliz, cinco ctgrs.; extrac. diacodio tres milig.; extrac. médula vaca, tres milig. Gomenol, cinco milig.; azúcar mento anisado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaine

Curan radi calmente la

TOS

porque combaten sus causas:

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias que son causa de TOS ó sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME, son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME, son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA FESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías; entregándose al mismo tiempo, gratuitamente una de nuestras muy cómodas para llevar en el bolsillo. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: Calle del Ter, 16 Teléfono, 50791. BARCELONA.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaine no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG manda gratis una cajita de muestra de «Pastillas Aspaine» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre franqueado con dos céntimos.

IMPERMEABLES

capas, górras, capuchas.

CHANCLOS Y BOTAS DE GOMA



Casa Codina

UNION 8, Palma

(entre Mercado y Berne)



Se expulsa completa y en pocas horas con las cápsulas Ténicidas del Dr. Pizá, completamente inofensivo. El más práctico, el mejor y el más económico, frasco 7'00 pesetas. De venta Farmacia Rover, Palma y en Barcelona Farmacia de Don J. Bosch, Plaza de

SOLITARIA

Piso 6, y principales de España y América.

Tip. LA ALMUDAINA

Importación - Exportación - Consignaciones Transportes Generales

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

RABASSA Y FIUS

Agentes de Aduanas Colegiados Casa fundada en 1900
 Embarques para todos los puertos de España, Extranjero, Costa de Africa y Canarias, Comisiones, Fletamentos, Seguros y Transitos,
 Casa en Port-Bou y Cerbere

Cristina 7 bajos-BARCELONA-Teléfono 1.435

Corresponsal en Palma

DON MIGUEL JULIA, Calle de las Monjas, 37

Granja Avícola Perelló



En esta Granja, que puede ser visitada diariamente por el público, podrán verse gran variedad de aves de razas nacionales y extranjeras cuidadosamente seleccionadas contando con existencias de hermosos ejemplares instalados en sus numerosos parques.

Venta de huevos para incubar, pollitos y aves de todas edades, incubadoras «Hearson» y criadores «Isotermis», material avícola de todas clases y los indispensables piensos para su buena y debida alimentación.

Abierta al público para ser visitada gratuitamente, existen instaladas diversas salas-parques para la buena crianza de polluelos lo que permite pueda todo aficionado fácilmente conocer los últimos adelantos introducidos en la misma.

Situación de la Granja: Caserío Hostalets, Avenida Lorenzo Rober, Intermediaciones Cocheras Tranvías.